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WPROWADZENIE 
 

'×ÁčÔÏ×ÎÅ ÐÒÚÅÍÉÁÎÙ ÔÅÃÈÎÏÌÏÇÉÃÚÎÅȟ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÅ É ÓÐÏčÅÃÚÎÏ-kulturowe, jakie 

ÄÏËÏÎÁčÙ ÓÉö × 88 ×ÉÅËÕȟ ÄÏÐÒÏ×ÁÄÚÉčÙ ÄÏ ÐÒÚÅÏÂÒÁŀÅď × ÎÉÅÍÁÌ ËÁŀÄÅÊ ÓÆÅÒÚÅ ŀÙÃÉÁ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅÇÏȢ $ÏÓÔÒÚÅÇÁÌÎÅ ÊÅÓÔ ÔÏ × ÓËÁÌÉ ÃÁčÅÇÏ ËÒÁÊÕ ÊÁË É ÐÏÓÚÃÚÅÇĕÌÎÙÃÈ ÍÉÁÓÔȟ grup 

ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÏÒÁÚ ÊÅÄÎÏÓÔÅËȢ 0ÒÚÅÍÉÁÎÙ ÔÅ ÏÐÒĕÃÚ ×ÉÅÌÕ ÐÏÚÙÔÙ×ÎÙÃÈ ÚÍÉÁÎȟ ÐÒÚÙÎÉÏÓčÙ 

ÚÅ ÓÏÂä Òĕ×ÎÉÅŀ ÓÚÅÒÅÇ ÎÅÇÁÔÙ×ÎÙÃÈ ÓËÕÔËĕ×ȟ ÐÒÚÙÃÚÙÎÉÁÊäÃ ÓÉö ÄÏ ÐÒÚÅÏÂÒÁŀÅÎÉÁ 

ÓÔÁÒÙÃÈ É ÐÏ×ÓÔÁ×ÁÎÉÁ ÎÏ×ÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȢ  

 

0ÒÏÂÌÅÍ ÓÐÏčÅÃÚÎÙ: w definicji Paula B. Hortona i Geralda R. Lesliego1 to:  

ÁɊ ÚÊÁ×ÉÓËÏȟ ËÔĕÒÅ ÊÅÓÔ ÎÉÅÐÏŀäÄÁÎÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÉÅ É ËčÏÐÏÔÌÉ×Å ÚÅ ×ÚÇÌöÄÕ  

ÎÁ ÎÁÔöŀÅÎÉÅȟ ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢç ×ÙÓÔöÐÏ×ÁÎÉÁȟ ÚÁÓÉöÇȟ ÃÈÁÒÁËÔÅÒ ÎÁÓÔöÐÓÔ×ȟ  

ÂɊ ÐÏÒÕÓÚÁ ÚÎÁÃÚÎä ÃÚöĢç ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×Á  - ËčÏÐÏÔÌÉ×Á Ë×ÅÓÔÉÁ ÍÕÓÉ ÚÁÉÓÔÎÉÅç  

× Ģ×ÉÁÄÏÍÏĢÃÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ É ÕÚÙÓËÁç ËÒÙÔÙÃÚÎä ÏÐÉÎÉöȠ × ÔÅÎ ÓÐÏÓĕÂ ÏÂÉÅËÔÙ×ÎÉÅ 

ÉÓÔÎÉÅÊäÃÅ ÚÊÁ×ÉÓËÏ ÐÒÚÅÏÂÒÁŀÁ ÓÉö × ÓÕÂÉÅËÔÙ×ÎÉÅ ÏÄÂÉÅÒÁÎÙ ÐÒÏÂÌÅÍ ÓÐÏčÅÃÚÎÙȟ  

ÃɊ ×ÙÄÁÊÅ ÓÉö ÍÏŀÌÉ×Å ÄÏ ÐÒÚÅÚ×ÙÃÉöŀÅÎÉÁ - ÍÕÓÉ ÉÓÔÎÉÅç ÐÒÚÅËÏÎÁÎÉÅȟ ŀÅ ÐÒÏÂÌem 

ÍÏŀÎÁ ÒÏÚ×ÉäÚÁçȠ Ú×ÉöËÓÚÁ ÔÏ ÓÚÁÎÓÅ ÎÁ ÁÕÔÅÎÔÙÃÚÎÅ ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÅ ÃÚčÏÎËĕ× 

ÚÂÉÏÒÏ×ÏĢÃÉ É ×ÙÐÒÁÃÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ ÄÙÒÅËÔÙ× ÓčÕŀäÃÙÃÈ ÊÅÇÏ ÅÌÉÍÉÎÁÃÊÉ  

ÌÕÂ ÍÉÎÉÍÁÌÉÚÏ×ÁÎÉÕ ÎÅÇÁÔÙ×ÎÙÃÈ ÓËÕÔËĕ×ȟ  

ÄɊ ÐÒÚÅÚ×ÙÃÉöŀÅÎÉÅ ÇÏ ÊÅÓÔ ÍÏŀÌÉ×Å ÐÏÐÒÚÅÚ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÚÂÉÏÒÏ×Å  - konieczna  

ÊÅÓÔ ÎÉÅ ÔÙÌËÏ ÁËÔÙ×ÎÏĢç ȵÐÒÏÆÅÓÊÏÎÁÌÉÓÔĕ× ÏÄ ÄÁÎÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȱȟ ÁÌÅ ÍÁÓÏ×Å ×ÓÐÁÒÃÉÅ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ɂ ÕÚÙÓËÁÎÅ ÄÚÉöËÉ ÚÂÌÉŀÏÎÙÍ ÓÐÏÓÏÂÏÍ ÉÎÔÅÒÐÒÅÔÁÃÊÉ ÚÊÁ×ÉÓËÁȢ  

 

.ÉÅÚ×ÙËÌÅ ÉÓÔÏÔÎÁȟ ÚÅ ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁ ÒÏÚ×ĕÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÌÏËÁÌÎÅÊȟ ÊÅÓÔ ÚÎÁÊÏÍÏĢç 

problÅÍĕ× É ÚÊÁ×ÉÓË ÐÏ×ÏÄÕÊäÃÙÃÈ ÚÊÁ×ÉÓËÏ ÄÅÚÉÎÔÅÇÒÁÃÊÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ $Ï ÐÒÏÂÌÅÍĕ× 

ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȟ ËÔĕÒÅ × ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ÄÅËÁÄÁÃÈ ÄÁÊä ÎÁÊ×ÙÒÁľÎÉÅÊ ÚÎÁç Ï ÓÏÂÉÅ × ÐÏÌÓËÉÅÊ 

ÒÚÅÃÚÙ×ÉÓÔÏĢÃÉ ÎÁÌÅŀÙ ÚÁÌÉÃÚÙçȡ ÁÌËÏÈÏÌÉÚÍȟ ÎÁÒËÏÍÁÎÉöȟ ÎÉËÏÔÙÎÉÚÍȟ ÕÂĕÓÔ×Ïȟ 

bezrobocie, przemoc, ÂÅÚÒÁÄÎÏĢç ÏÐÉÅËÕďÃÚÏ-×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚä ÏÒÁÚ ×ÙËÌÕÃÚÅÎÉÅ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅȢ +ÁŀÄÙ Ú ÔÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ×ÙÍÁÇÁ ÏÄÍÉÅÎÎÅÇÏ ÐÏÄÅÊĢÃÉÁ É ÄÚÉÁčÁď 

ÓÐÅÃÊÁÌÉÓÔĕ×Ȣ 0ÒÉÏÒÙÔÅÔÅÍ × ÐÏÌÉÔÙÃÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÓÔÁÊÅ ÓÉö ÚÁÔÅÍ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÔÅÇÏ 

ÔÙÐÕ ÚÁÇÒÏŀÅÎÉÏÍ ÏÒÁÚ ÐÏÄÊöÃÉÅ ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏ×ÁÄÚäcych do ograniczenia izolacji 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÏÒÁÚ Ú×ÉöËÓÚÅÎÉÅ ÉÎÔÅÇÒÁÃÊÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÇÒÕÐ É ÏÓĕÂ ÚÁÇÒÏŀÏÎÙÃÈ 

×ÙÓÔöÐÏ×ÁÎÉÅÍ ×ÙŀÅÊ ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×Ȣ 

 

 
1 P. B. Hortona i G. R. Lesliego, ,, The Sociology Of Social Problemsò,  
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0ÕÎËÔÅÍ ×ÙÊĢÃÉÁ ×ÓÚÅÌËÉÅÊ ÉÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ ÓÏÃÊÁÌÎÅÊ ÊÅÓÔ ÄÉÁÇÎÏÚÁȟ ÂöÄäÃÁ ÎÉÅÚÂöÄÎÙÍ 

elementem poprawnie zaplanÏ×ÁÎÅÇÏ ÐÒÏÃÅÓÕ ÚÍÉÁÎȢ 0ÏÍÁÇÁ ÏÎÁ ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×Áç 

ÎÅÇÁÔÙ×ÎÅȟ ÎÉÅÁËÃÅÐÔÏ×ÁÎÅ ÚÊÁ×ÉÓËÁȟ Á ÔÁËŀÅ ÎÉÅÚÁÓÐÏËÏÊÏÎÅ ÐÏÔÒÚÅÂÙ É oczekiwania 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ $ÉÁÇÎÏÚÁ ÓÐÏčÅÃÚÎÁ ÊÅÓÔ ÎÉÅÚÂöÄÎÁ Ú ÐÕÎËÔÕ ×ÉÄÚÅÎÉÁ ÚÅÓÐÏčÕ 

ÐÌÁÎÕÊäÃÅÇÏ ÂÕÄŀÅÔ ÇÍÉÎÙ ÏÒÁÚ ÃÁčÅÇÏ ÓÙÓÔÅÍÕ ÓčÕŀÂ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ É administracji gminy.  

'čĕ×ÎÙÍÉ ÃÅÌÁÍÉ ÄÉÁÇÎÏÚÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÊÅÓÔȡ 

 

ï )ÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÁ ÐÒÚÙÃÚÙÎ ×Ù×ÏčÕÊäÃÙÃÈ ÓÙÔÕÁÃÊÅ ÐÒÏÂÌÅÍÏ×Åȟ 

ï )ÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÁ ×ÚÁÊÅÍÎÙÃÈ Ú×ÉäÚËĕ× ÐÏÍÉöÄÚÙ ÐÒÏÂÌÅÍÁÍÉ É Ë×ÅÓÔÉÁÍÉ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍÉȟ 

ï )ÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÁ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ × ÄÁÎÙÍ ÕËčÁÄÚÉÅ ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁÃÙÊÎÙÍȟ  

ï )ÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÁ ÒÅÇÉÏÎÁÌÎÙÃÈȟ ÌÏËÁÌÎÙÃÈ Õ×ÁÒÕÎËÏ×Áď ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȟ 

ï !ÎÁÌÉÚÁ ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÚÉÁčÁď ÚÍÉÅÒÚÁÊäÃÙÃÈ ÄÏ ÒÏÚ×ÉäÚÁÎÉÁ ÓÙÔÕÁÃÊÉ 

ÐÒÏÂÌÅÍÏ×ÅÊ ÌÕÂ ÊÅÊ ÚčÁÇÏÄÚÅÎÉÁȟ 

ï AnalÉÚÁ ÐÒÏÐÏÎÏ×ÁÎÙÃÈ ÒÏÚ×ÉäÚÁď ÐÒÚÅÚ ÐÏÌÉÔÙËö ÓÐÏčÅÃÚÎä ÒÅÇÉÏÎÕȢ  

#ÅÌÅ É ÏÇĕÌÎÅ ÚÁčÏŀÅÎÉÁ ÂÁÄÁÎÉÁ 
 

.ÉÎÉÅÊÓÚÁ ÄÉÁÇÎÏÚÁ ÓÐÏčÅÃÚÎÁ ÒÅÁÌÉÚÏ×ÁÎÁ ÎÁ ÚÌÅÃÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙ Domaniewice ma na celu 

ÕËÁÚÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙȢ :ÁËÒÅÓ ÄÚÉÁčÁď 

ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈ ÏÄÎÏÓÉč ÓÉö ÄÏ ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÙÃÈ Ë×ÅÓÔÉÉȡ 

 

ï ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď ×ĢÒĕÄ ÒĕŀÎÙÃÈ ÇÒÕÐ ɉÄÚÉÅÃÉȟ ÍčÏÄÚÉÅŀÙȟ 

ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȟ ÓÐÒÚÅÄÁ×Ãĕ×Ɋȟ 

ï ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÐÒÚÅÍÏÃÏ×ÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÒĕŀÎÙÃÈ ÇÒÕÐ (dzieci, 

ÍčÏÄÚÉÅŀÙȟ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ɋȟ 

ï ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÙÃÚÙÎ ÌÕÂ ÃÚÙÎÎÉËĕ× ×Ù×ÏčÕÊäÃÙÃÈ ÓÙÔÕÁÃÊÅ ÐÒÏÂÌÅÍÏ×Åȟ 

ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÁ ÓËÁÌÉ ÏÒÁÚ ÚÁËÒÅÓÕ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď É ÐÒÚÅÍÏÃÙȟ 

ï ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÓËÕÔËĕ× ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȟ  

ï ÐÏËÁÚÁÎÉÁ ÒÏÚ×ÉäÚÁď ÍÁÊäÃÙÃÈ ÎÁ ÃÅÌÕ ×ÙÊÁĢÎÉÅÎÉÅ ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÐÒÏÂÌÅÍÏ×ÅÊ  

ÌÕÂ ÚčÁÇÏÄÚÅÎÉÅ ÊÅÊ ÓËÕÔËĕ×Ȣ  

Problematyka badania  
 

:ÁËÒÅÓ ÐÒÁÃ ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈ ÏÄÎÏÓÉč ÓÉö ÄÏ ÚÄÉÁÇÎÏÚÏ×ÁÎÉÁ ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÙÃÈ 

ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȡ 

Problemu alkoholowego (alkoholizmu) ɀ ×ÅÄčÕÇ 7(/ ÔÏ ȟȟ×ÓÚÅÌËÉ ÓÐÏÓĕÂ ÐÉÃÉÁȟ 

ËÔĕÒÙ ×ÙËÒÁÃÚÁ ÐÏÚÁ ÍÉÁÒö ÔÒÁÄÙÃÙÊÎÅÇÏ É Ú×ÙÃÚÁÊÏ×ÅÇÏ ÓÐÏŀÙÃÉÁ ÁÌÂÏ ÐÏÚÁ ÒÁÍÙ 



5ƛŀƎƴƻȊŀ ǇǊƻōƭŜƳƽǿ ǎǇƻƱŜŎȊƴȅŎƘ 
 

5 
 

ÏÂÙÃÚÁÊÏ×ÅÇÏȟ ÐÒÚÙÊöÔÅÇÏ × ÃÁčÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉȟ ÐÉÃÉÁ ÔÏ×ÁÒÚÙÓËÉÅÇÏ ÂÅÚ ×ÚÇÌöÄÕ  

ÎÁ ÃÚÙÎÎÉËÉȟ ËÔĕÒÅ ÄÏ ÔÅÇÏ ÐÒÏ×ÁÄÚäȱ2. Problem alkoholowy jest jednym  

Ú ÎÁÊÐÏ×ÁŀÎÉÅÊÓÚÙÃÈ É ÎÁÊÐÏ×ÓÚÅÃÈÎÉÅÊÓÚÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×Á ÐÏÌÓËÉÅÇÏȟ  

× Ú×ÉäÚËÕ Ú ÔÙÍ ÔÅÊ Ë×ÅÓÔÉÉ ÐÏĢ×ÉöÃÏÎÏ ÎÁÊ×ÉöÃÅÊ ÍÉÅÊÓÃÁ  × ÎÉÎÉÅÊÓÚÅÊ ÄÉÁÇÎÏÚÉÅȢ  

 

Problemu narkotykowego (narkomania)  ɀ ×ÅÄčÕÇ ÕÓÔÁ×Ù Ú ÄÎÉÁ ςω ÌÉÐÃÁ ςππυÒȢ  

o przÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ ÎÁÒËÏÍÁÎÉÉȟ ÎÁÒËÏÍÁÎÉÁ ÔÏȡ ,ȟÓÔÁčÅ ÌÕÂ ÏËÒÅÓÏ×Å ÕŀÙ×ÁÎÉÅ  

× ÃÅÌÁÃÈ ÎÉÅÍÅÄÙÃÚÎÙÃÈ ĢÒÏÄËĕ× ÏÄÕÒÚÁÊäÃÙÃÈȟ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉ ÐÓÙÃÈÏÔÒÏÐÏ×ÙÃÈȟ ĢÒÏÄËĕ× 

ÚÁÓÔöÐÃÚÙÃÈ ÌÕÂ ÎÏ×ÙÃÈ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉ ÐÓÙÃÈÏÁËÔÙ×ÎÙÃÈȟ × ×ÙÎÉËÕ ÃÚÅÇÏ ÍÏŀÅ ÐÏ×ÓÔÁç 

ÌÕÂ ÐÏ×ÓÔÁčÏ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÅ ÏÄ ÎÉÃÈȱȢ3 7 ÎÉÎÉÅÊÓÚÙÍ ÒÁÐÏÒÃÉÅ Ú×ÒĕÃÏÎÏ Õ×ÁÇö ÐÒÚÅÄÅ 

×ÓÚÙÓÔËÉÍ ÎÁ ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÅ Ë×ÅÓÔÉÅ Ú×ÉäÚÁÎÅ Ú Ï×ÙÍ ÚÊÁ×ÉÓËÉÅÍȡ rozpowszechnienie 

i ÄÏÓÔöÐÎÏĢç ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ÏÒÁÚ ÄÏÐÁÌÁÃÚÙȟ ÓËÁÌÁ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ×ĢÒĕÄ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȟ ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ÓÚËÏÌÎÅÊ ÎÁ terenie gminy; 

 

Problemu nikotynowego  (nikotynizm)  ɀ ÊÅÓÔ ÚÊÁ×ÉÓËÉÅÍȟ ËÔĕÒÅ ÐÏÌÅÇÁ  

ÎÁ ÒÅÇÕÌÁÒÎÙÍ ÚÁŀÙ×ÁÎÉÕ ÔÙÔÏÎÉÕȟ × ÓËčÁÄ ËÔĕÒÅÇÏ ×ÃÈÏÄÚÉ ÎÉËÏÔÙÎÁ ɀ silna trucizna 

ÏÒÁÚ ÓÚÅÒÅÇ ÉÎÎÙÃÈ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉȟ ËÔĕÒÅ ×ÙËÁÚÕÊä ÎÅÇÁÔÙ×ÎÙ ×ÐčÙ× ÎÁ ÎÁÓÚ ÏÒÇÁÎÉÚÍȢ 

NiniejszÁ ÄÉÁÇÎÏÚÁ ÍÁ ÎÁ ÃÅÌÕ ÕËÁÚÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÁ ÏÒÁÚ ÄÏÓÔöÐÎÏĢÃÉ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ  

É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ÓÚËÏÌÎÅÊ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙȟ Á ÔÁËŀÅ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ×ĢÒĕÄ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ Domaniewice. 

 

Zjawiska przemocy w rodzinie -  ÔÅÎ ÒÏÄÚÁÊ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÃÚöÓÔÏ ÏËÒÅĢÌÁÎÙ ÊÅÓÔ ÔÁËŀÅ 

ÍÉÁÎÅÍ ȟȟÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊȱȢ 7 ÐÏÌÓËÉÍ ÐÏÒÚäÄËÕ ÐÒÁ×ÎÙÍ ÃÈÁÒÁËÔÅÒÙÓÔÙËö  

É ÄÅÆÉÎÉÃÊö ÚÊÁ×ÉÓËÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÚÁ×ÉÅÒÁ 5ÓÔÁ×Á Ú ÄÎÉÁ ςω ÌÉÐÃÁ ςππυÒ  

ȟȟ/ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȱ4Ȣ 7ÓËÁÚÁÎÏ × ÎÉÅÊȟ Éŀ ÚÁ ȟȟÐÒÚÅÍÏÃ  

× ÒÏÄÚÉÎÉÅȱ Õ×ÁŀÁ ÓÉö ÊÅÄÎÏÒÁÚÏ×Å ÌÕÂ ÐÏ×ÔÁÒÚÁÊäÃÅ ÓÉö ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÉÅ ȟȟÕÍÙĢÌÎÅ 

ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÌÕÂ ÚÁÎÉÅÃÈÁÎÉÅ ÎÁÒÕÓÚÁÊäÃÅ ÐÒÁ×Á ÌÕÂ ÄÏÂÒÁ ÏÓÏÂÉÓÔÅȱ ÃÚčÏÎËĕ× ÄÁÎÅÊ 

ÒÏÄÚÉÎÙ ÌÕÂ ÏÓĕÂ ×ÓÐĕÌÎÉÅ ÚÁÍÉÅÓÚËÕÊäÃÙÃÈ É ÇÏÓÐÏÄÁÒÕÊäÃÙÃÈ ÚÅ ÓÐÒÁ×Ãä ÔÅÇÏ ÒÏÄÚÁÊÕ 

ÚÁÃÈÏ×ÁďȢ 0ÏÄÏÂÎä ÃÈÁÒÁËÔÅÒÙÓÔÙËö ÔÅÇÏ ÚÊÁ×ÉÓËÁ ÚÁ×ÁÒÔÏ × +ÏÄÅËÓÉÅ +ÁÒÎÙÍ ɉÁÒÔȢ 

ςπχ +Ȣ+ȢɊȟ × ËÔĕÒÙÍ ÉÓÔÎÉÅÊÅ ÐÏÊöÃÉÅ ȟȟÚÎöÃÁÎÉÁ ÓÉöȱ ÆÉÚÙÃÚÎÅÇÏ ÌÕÂ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅÇÏ ÎÁÄ 

ÏÓÏÂä ÎÁÊÂÌÉŀÓÚä ÌÕÂ ȟȟÉÎÎä ÏÓÏÂä ÐÏÚÏÓÔÁÊäÃä × ÓÔÁčÙÍ ÕÂ ÐÒÚÅÍÉÊÁÊäÃÙÍ ÓÔÏÓÕÎËÕ 

ÚÁÌÅŀÎÏĢÃÉ ÏÄ ÓÐÒÁ×ÃÙ ÁÌÂÏ ÎÁÄ ÍÁčÏÌÅÔÎÉÍ ÌÕÂ ÏÓÏÂä ÎÉÅÐÏÒÁÄÎä ÚÅ ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁ ÊÅÊ ÓÔÁÎ 

 
2 T. Pilch, Encyklopedia pedagogiczna XXI wieku, str. 92.  

3 Ustawa z dnia 29 lipca 2005 o przeciwdziağaniu narkomanii (Dz. U. z 2016r. poz. 224). 

4 Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziağaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. z 2015 r. poz.1390). 
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ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÙ  ÌÕÂ ÆÉÚÙÃÚÎÙȱ 5Ȣ #ÈÁÒÁËÔÅÒÙÓÔÙÃÚÎä ÃÅÃÈä ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÊÅÓÔ 

×ÙËÏÒÚÙÓÔÁÎÉÅ ÐÒÚÅÚ ÓÐÒÁ×Ãĕ× ÔÅÇÏ ÒÏÄÚÁÊÕ ÚÁÃÈÏ×Áďȟ ÐÏÓÉÁÄÁÎÅÊ ÓÉčÙ É ÄÏÍÉÎÁÃÊÉ ÎÁÄ 

ÉÎÎÙÍÉ ÃÚčÏÎËÁÍÉ ÒÏÄÚÉÎÙȟ × ÃÅÌÕ ÐÏÄÐÏÒÚäÄËÏ×ÁÎÉÁ ÉÃÈ É ÚÍÕÓÚÅÎÉÁ ÄÏ ÏËÒÅĢÌÏÎÙÃÈ 

ÚÁÃÈÏ×ÁďȢ : ÔÅÇÏ ÐÏ×ÏÄÕ ÏÓÏÂÁÍÉ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÍÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ Óä ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÏÓÏÂÙȟ ËÔĕÒÅ × 

ÓÔÒÕËÔÕÒÚÅ ÄÁÎÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙ Óä ÚÁÌÅŀÎÅ ÏÄ Ó×ÙÃÈ ÏÐÉÅËÕÎĕ× ÌÕÂ ÂÌÉÓËÉÃÈȢ  

 

:ÊÁ×ÉÓËÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ Òĕ×ÉÅĢÎÉÃÚÅÊ - ȟȟ×ÓÚÅÌËÉÅ ÎÉÅÐÒÚÙÐÁÄËÏ×Å ÁËÔÙ ÇÏÄÚäÃÅ  

× ×ÏÌÎÏĢç ÏÓÏÂÉÓÔä ÊÅÄÎÏÓÔÅË ÌÕÂ ÐÒÚÙÃÚÙÎÉÁÊäÃÅ ÓÉö ÄÏ ÆÉÚÙÃÚÎÅÊȟ Á ÔÁËŀÅ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅÊ 

ÓÚËÏÄÙ ÏÓÏÂÙȟ ×ÙËÒÁÃÚÁÊäÃÅ ÐÏÚÁ ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ÚÁÓÁÄÙ ×ÚÁÊÅÍÎÙÃÈ ÒÅÌÁÃÊÉȱ6.  

#ÏÒÁÚ ÐÏ×ÓÚÅÃÈÎÉÅÊÓÚÙÍ ÒÏÄÚÁÊÅÍ ÁÇÒÅÓÊÉ Òĕ×ÉÅĢÎÉÃÚÅÊ ÊÅÓÔ ÄÒöÃÚÅÎÉÅ ÊÅÄÎÙÃÈ ÕÃÚÎÉĕ× 

ÐÒÚÅÚ ÄÒÕÇÉÃÈȟ ËÔĕÒÅ ÃÚöÓÔÏ ÍÁ ÍÉÅÊÓÃÅ ÔÁËŀÅ × ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÕ ×ÉÒÔÕÁÌÎÙÍ ɉÃÙÂÅÒÐÒÚÅÍÏÃɊȢ 

0ÒÚÅÍÏÃ Òĕ×ÉÅĢÎÉÃÚÁ ÍÏŀÅ ÐÒÚÙÂÉÅÒÁç ÆÏÒÍö ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÅÊ ÏÒÁÚ ÐÏĢÒÅÄÎÉÅÊȢ 

3ÐÒÁ×Ãä ÐÒÚÅÍÏÃÙ Òĕ×ÉÅĢÎÉÃÚÅÊ ÍÏŀÅ ÂÙç ÐÏÊÅÄÙÎÃÚÁ ÏÓÏÂÁ ÌÕÂ Çrupa. 

METODOLOGIA BADANIA 

 5ÚÁÓÁÄÎÉÅÎÉÅ É ×ÙÂĕÒ ÔÅÃÈÎÉËÉ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÊ 
 

)ÓÔÏÔä ÂÁÄÁÎÉÁ ÂÙčÏ ÐÏÚÎÁÎÉÅ ÏÐÉÎÉÉ ÏÒÁÚ ÐÏÓÔÁ× ×ÚÇÌöÄÅÍ ×ÙÂÒÁÎÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× 

ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȡ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÁÌËÏÈÏÌÏ×ÅÇÏȟ ÎÉËÏÔÙÎÏ×ÅÇÏȟ ÎÁÒËÏÔÙËÏ×ÅÇÏ ÏÒÁÚ ÚÊÁ×ÉÓËÁ 

ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ 7 ÔÙÍ ÃÅÌÕ ÚÄÅÃÙÄÏ×ÁÎÏ ÓÉö ÎÁ ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ÃÚÔÅÒÅÃÈ 

ËÏÍÐÌÅÍÅÎÔÁÒÎÙÃÈ ÂÁÄÁďȟ ÚÒÅÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ ×ĢÒĕÄ ÃÚÔÅÒÅÃÈ ÇÒÕÐ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȡ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙȟ ÕÃÚÎÉĕ× ÕÃÚöÓÚÃÚÁÊäÃÙÃÈ ÄÏ ÓÚËÏčÙ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ i gimnazjalnej 

ÏÒÁÚ ÓÐÒÚÅÄÁ×Ãĕ×Ȣ  +ÁŀÄÁ ÇÒÕÐÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ×ÎÉÏÓčÁ ÃÏĢ ÎÏ×ÅÇÏ ×ÚÇÌöÄÅÍ 

ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÁÇÁÄÎÉÅď É ÐÏÚ×ÏÌÉčÁ ÎÁ ÉÃÈ ÌÅÐÓÚä ÄÉÁÇÎÏÚö ÏÒÁÚ ÇčöÂÓÚÅ ÚÒÏÚÕÍÉÅÎÉÅ 

ÐÒÏÂÌÅÍĕ×Ȣ 

 

 7 ÂÁÄÁÎÉÁÃÈ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁÎÏ ÔÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊö ÔÅÃÈÎÉË ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈȢ +ÏÎÃÅÐÃÊÁ ÂÁÄÁÎÉÁ 

Õ×ÚÇÌöÄÎÉčÁ ÚÁÐÅ×ÎÉÅÎÉÅ ÔÒÁÆÎÏĢÃÉ É ÒÚÅÔÅÌÎÏĢÃÉ ÐÌÁÎÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÚÉÁčÁďȢ 7ÉäÚÁčÁ ÓÉö Ú ÔÙÍ 

ÐÒÚÅÄÅ ×ÓÚÙÓÔËÉÍ ÔÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊÁ ľÒĕÄÅč ÄÁÎÙÃÈȟ ÐÏÌÅÇÁÊäÃÁ ÎÁ Ðozyskaniu informacji 

z ÒĕŀÎÙÃÈ ĢÒÏÄÏ×ÉÓËȢ 

 

:ÏÓÔÁčÙ ÏÎÅ ×ÙËÏÎÁÎÅ ÚÇÏÄÎÉÅ Ú ÍÅÔÏÄÏÌÏÇÉä ÉÌÏĢÃÉÏ×äȟ ÚÁ ÐÏÍÏÃä ÍÅÔÏÄÙ 0!0) 

ɉ×Ù×ÉÁÄ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉ ÒÅÁÌÉÚÏ×ÁÎÙ ÐÒÚÙ ÕŀÙÃÉÕ ÐÁÐÉÅÒÏ×ÅÊ ÁÎËÉÅÔÙɊȢ 7ÙËÏÒÚÙÓÔÁÎÁ 

 
5 J. Polanowski, Przeciwdziağanie przemocy w rodzinie. Prawo i praktyka., Wydawnictwo Edukacyjne 

,,Parpamediaò, Warszawa 1999, s. 21.  

6 I. Pospiszyl, Patologie spoğeczne, Wydawnictwo Naukowe PWN, Warszawa 2008.  
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ÔÅÃÈÎÉËÁ ÂÁÄÁ×ÃÚÁ ÏÐÉÅÒÁčÁ ÓÉö ÎÁ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÍ ËÏÍÕÎÉËÏ×ÁÎÉÕ ÓÉö ÁÎËÉÅÔÅÒÁ 

z ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÁÍÉȟ ÐÒÚÙ ×ÙËÏÒÚÙÓÔÁÎÉÕ ÕÓÔÒÕËÔÕÒÙÚÏ×ÁÎÅÇÏ ÎÁÒÚöÄÚÉÁ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏȟ 

ÊÁËÉÍ ÂÙč Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚ ÁÎËÉÅÔÙȢ 7 ÔÅÎ ÓÐÏÓĕÂ ÐÒÚÅÂÁÄÁÎÏ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȟ 

ÓÐÒÚÅÄÁ×Ãĕ× É ÕÃÚÎÉĕ×Ȣ  

 

0ÒÚÅÄ ÐÒÚÙÓÔäÐÉÅÎÉÅÍ ÄÏ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉÁ ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ÓÚËÏÌÎÅÊȟ ÚÁ ËÁŀÄÙÍ ÒÁÚÅÍ 

ÕÚÙÓËÉ×ÁÎÏ ÚÇÏÄö ÄÙÒÅËÃÊÉ ÐÌÁÃĕ×ËÉ ÓÚËÏÌÎÅÊ ÎÁ ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ÂÁÄÁÎÉÁȟ ÕÄÚÉÅÌÁÎÏ 

ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ Ï ÃÁčËÏ×ÉÔÅÊ ÁÎÏÎÉÍÏ×ÏĢÃÉ ÏÒÁÚ Ï ÚÁÓÁÄÁÃÈ ×ÙÐÅčÎÉÁÎÉÁ Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÙȟ  

ÂÙ ÚÍÉÎÉÍÁÌÉÚÏ×Áç ÒÙÚÙËÏ ×ÙÓÔöÐÏ×ÁÎÉÁ ÂÒÁËĕ× ÄÁÎÙÃÈȢ  

 

$ÏÂĕÒ ÐÒĕÂÙ 
 

"ÁÄÁÎÉÁ ÚÏÓÔÁčÙ ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÁÎÅ × ÓÔÙÃÚÎÉÕ ςπρψ ÒÏËÕȢ 7 ÂÁÄÁÎÉÕ čäÃÚÎÉÅ ×ÚÉöčÏ 

ÕÄÚÉÁč ρππ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȟ ρυ ÓÐÒÚÅÄÁ×Ãĕ× É 150 ÕÃÚÎÉĕ× ÚÅ ÓÚËĕč ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÙÃÈ 

i ÇÉÍÎÁÚÊÁÌÎÙÃÈȢ :ÒĕŀÎÉÃÏ×ÁÎÙ ÄÏÂĕÒ ÐÒĕÂÙ ÕÍÏŀÌÉ×Éč ÐÏÇčöÂÉÅÎÉÅ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÊÁ×ÉÓË 

Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄnio z ÚÁÇÒÏŀÅÎÉÁÍÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍÉ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙ ÏÒÁÚ ÕÚÙÓËÁÎÉÅ 

informacji i opinii z ÒĕŀÎÙÃÈ ĢÒÏÄÏ×ÉÓËȢ 0ÏÎÉŀÓÚÙ ×ÙËÒÅÓ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÓÚÃÚÅÇĕčÏ×ä 

ÓÔÒÕËÔÕÒö ÐÒĕÂÙ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÊȡ 

 

 

 

.ÁÒÚöÄÚÉÁ ÂÁÄÁ×ÃÚÅ  

 

+×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚ ÁÎËÉÅÔÙ ÕŀÙÔÙ ÄÏ ÚÅÂÒÁÎÉÁ ÄÁÎÙÃÈ ÍÉÁč ÐÏÄÏÂÎä ËÏÎÓÔÒÕËÃÊö ÎÉÅÚÁÌÅŀÎÉÅ  

ÏÄ ÂÁÄÁÎÅÊ ÇÒÕÐÙȢ 3ËčÁÄÁč ÓÉö Ú ÐÙÔÁď ÚÁÍËÎÉöÔÙÃÈ ÊÅÄÎÅÇÏ ÌÕÂ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȢ  

5hwh|[L aL9{½Y!c/¸ - 100

SPRZEDAWCY - 15

UCZNIOWIE - 150
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:Å ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁ ÓÐÅÃÙÆÉËö ÐÏÓÚÃÚÅÇĕÌÎÙÃÈ ÇÒÕÐ ÄÏËÏÎÁÎÏ ÓÐÅÒÓÏÎÁÌÉÚÏ×ÁÎÉÁ ÐÙÔÁďȟ 

dostoso×ÕÊäÃ ÉÃÈ ÃÈÁÒÁËÔÅÒ ÄÏ ÐÒÏÆÉÌÕ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÁȢ !ÎËÉÅÔÁ ×ÙÐÅčÎÉÁÎÁ ÂÙčÁ 

ÓÁÍÏÄÚÉÅÌÎÉÅȟ ÃÏ ÍÁ ÎÉÅÂÁÇÁÔÅÌÎä ÒÏÌö × ÂÁÄÁÎÉÕ ÐÏÓÔÁ× É ÏÐÉÎÉÉ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÄÅÌÉËÁÔÎÙÃÈ 

Ë×ÅÓÔÉÉȢ :Á ËÁŀÄÙÍ ÒÁÚÅÍ ÐÒÚÅÄ ÐÒÚÙÓÔäÐÉÅÎÉÅÍ ÄÏ ÂÁÄÁÎÉÁȟ ÕÃÚÅÓÔÎÉÃÙ ÚÏÓÔÁÌÉ 

poinformowani o ÐÅčÎÅÊ ÁÎÏÎÉÍÏ×ÏĢÃÉȟ ÚÏÓÔÁč ×ÙÊÁĢÎÉÏÎÙ ÃÅÌ ÏÒÁÚ ÉÎÓÔÒÕËÃÊÁ 

×ÙÐÅčÎÉÁÎÉÁ Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÁȢ 7ÙÎÉËÉ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÅ × ÒÁÐÏÒÃÉÅ ÍÁÊä ÃÈÁÒÁËÔÅÒ 

procentowy.   %×ÅÎÔÕÁÌÎÅ ÄÙÓÐÒÏÐÏÒÃÊÅ Ú×ÉäÚÁÎÅ Óä Ú ÚÁÏËÒäÇÌÅÎÉÅÍ ÄÏ ÌÉÃÚÂ 

ÃÁčËÏ×ÉÔÙÃÈ ɉÍÁËÓÙÍÁÌÎÉÅ ϹȾ- ρϷɊȢ 7 ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÐÙÔÁď ×ÉÅÌokrotnego wyboru 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ ρππϷȢ  



5ƛŀƎƴƻȊŀ ǇǊƻōƭŜƳƽǿ ǎǇƻƱŜŎȊƴȅŎƘ 
 

9 
 

"!$!.)% $/2/3l9#( -)%3:+!n#s7 .! 4%2%.)% '-).9 

DOMANIEWICE 

3ÔÒÕËÔÕÒÁ ÂÁÄÁÎÅÊ ÐÒĕÂÙ  

 

7 ÂÁÄÁÎÉÕ ÄÉÁÇÎÏÚÕÊäÃÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙ Domaniewice ×ÚÉöčÏ 

ÕÄÚÉÁč 10π ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ :ÄÅÃÙÄÏ×ÁÎä ×ÉöËÓÚÏĢç ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ 

ÓÔÁÎÏ×ÉčÙ ËÏÂÉÅÔÙ ɉφψϷɊȟ Á σςϷ ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÔÏ ÏÓÏÂÙ ÐčÃÉ ÍöÓËÉÅÊȢ  

7ÙËȢρȢ 0čÅçȡ 

 

!ÎÁÌÉÚÕÊäÃ ÓÔÒÕËÔÕÒö ×ÉÅËÏ×ä ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÍÏŀÎÁ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ Éŀ ÎÁÊÌÉÃÚÎÉÅÊÓÚä 

ÇÒÕÐö ÓÔÁnÏ×Éä ÏÓÏÂÙ × ×ÉÅËÕ 26-35 lat (35%). W grupie wiekowej 36ɀ 45 lat 

ÚÎÁÊÄÏ×ÁčÏ ÓÉö 31Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȟ ÚÁĢ 25Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÍÉÁčÏ 46 ɀ υυ ÌÁÔȢ υϷ ÏÓĕÂ 

ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÂÙčÏ × ×ÉÅËÕ υφ-65 lat, a 3% w wieku do 25 lat.   

Wyk.2. Wiek:

 

 

*ÁË ×ÙÎÉËÁ Ú ÁÎÁÌÉÚÙ ÓÔÒÕËÔÕÒÙ ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉȟ ÚÁÕ×ÁŀÙç ÍÏŀÎÁȟ  

Éŀ σ6Ϸ ÌÅÇÉÔÙÍÕÊÅ ÓÉö ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅÍ ĢÒÅÄÎÉÍ ÌÕÂ ÐÏÍÁÔÕÒÁÌÎÙÍȢ 43% ma 

0%

20%

40%

60%

80%

 kobieta  ƳťȍŎȊȅȊƴŀ

68%

32%
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20%
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40%

 do 25 lat  26-35  36-45  46-55  56-65  ǇƻǿȅȍŜƧ ср
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×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅ ×ÙŀÓÚÅȟ ρχ% zawodoweȢ τϷ ÏÓĕÂ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÍÁ ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅ 

podstawowe.  

Wyk.3. WyksztačÃÅÎÉÅȡ 

  

 

.ÁÊ×ÉöËÓÚä ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÅÊ ÐÒĕÂÙȟ 65Ϸȟ ÓÔÁÎÏ×ÉčÙ ÏÓÏÂÙ ÚÁÍöŀÎÅ ÌÕÂ ŀÏÎÁÔÅȢ ς6Ϸ ÏÓĕÂ 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÔÏ ÐÁÎÎÙ É ËÁ×ÁÌÅÒÏ×ÉÅȟ ÚÁĢ 7Ϸ ÏÓĕÂ ÔÏ ÒÏÚ×ÏÄÎÉÃÙ ÂäÄľ ÒÏÚ×ÏÄÎÉÃÚËÉȢ 

2Ϸ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÔÏ ÏÓÏÂÙ Ï×ÄÏ×ÉÁčÅȢ  

Wyk.4. Stan cywilny:  

 

 

τφϷ ×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÔÏ ÐÒÁÃÏ×ÎÙÃÙ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ ÐÕÂÌÉÃÚÎÅÊȟ σψϷ ÐÒÁÃÕÊÅ 

w ÐÒÚÅÄÓÉöÂÉÏÒÓÔ×ÉÅ ÐÒÙ×ÁÔÎÙÍȟ Á ÃÏ ρπ ÐÒÏ×ÁÄÚÉ ×čÁÓÎä ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢç ÇÏÓÐÏÄÁÒÃÚäȢ #Ï 

ÃÉÅËÁ×Åȟ υϷ ÔÏ ÏÓÏÂÙ  ÂÅÚÒÏÂÏÔÎÅȟ Á ρϷ ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÓÔÁÎÏ×Éä ÒÏÌÎÉÃÙȢ  
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Wyk.5. Miejsce zatrudnienia:  

 

 

$ÏÂÒä ÉÎÆÏÒÍÁÃÊä ÊÅÓÔ ÆÁËÔȟ Éŀ ÐÏÎÁÄ ÐÏčÏ×Á ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÏÃÅÎÉčÁ ÐÏÚÙÔÙ×ÎÉÅ Ó×ÏÊä 

ÓÙÔÕÁÃÊö ÍÁÔÅÒÉÁÌÎä ɀ 54Ϸ ÏÓĕÂ ×ÓËÁÚÁčÏ ÔÕÔÁÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȟȟÄÏÂÒÚÅȱȟ ÚÁĢ ρ0% 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȟȟÂÁÒÄÚÏ ÄÏÂÒÚÅȱȢ 30Ϸ ÏÓĕÂ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÉÃÈ ÓÙÔÕÁÃÊÁ ÍÁÔÅÒÉÁÌÎÁ ÊÅÓÔ ÁÎÉ ÄÏÂÒa 

ÁÎÉ ÚčÁȢ »ÌÅ Ó×ÏÊä ÓÙÔÕÁÃÊö ÍÁÔÅÒÉÁÌÎä ÏÃÅÎÉčÏ 3Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȟ Òĕ×ÎÉÅŀ 3Ϸ ÏËÒÅĢÌÉčÏ 

Êä ÊÁËÏ ÂÁÒÄÚÏ ÚčäȢ  

7ÙËȢφȢ *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ Ó×ÏÊä ÓÙÔÕÁÃÊö ÍÁÔÅÒÉÁÌÎäȩ 

 

 

0ÒÏÂÌÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÏ×Ù Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 
 

+ÏÌÅÊÎÙ ÂÌÏË ÐÙÔÁď ÓËÉÅÒÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÏ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÍÉÁč ÎÁ ÃÅÌÕ 

scharakteryzowanie problemu alkoholowego w gminie Domaniewice.  

Ankietowani mieli tutaj  ÚÁ ÚÁÄÁÎÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÅÎÉÅ ÎÁ ÓÚÅÒÅÇ ÐÙÔÁď Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ Ú ÉÃÈ 

ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁÍÉ ÏÒÁÚ ÐÏÇÌäÄÁÍÉ Ú×ÉäÚÁÎÙÍÉ ÚÅ ÓÐÏŀÙ×ÁÎÉÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕȢ  
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 ǿƱŀǎƴŀ ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŏ ƎƻǎǇƻŘŀǊŎȊŀ

 rolnik

 emeryt/rencista

 osoba bezrobotna

46%

38%

10%

1%

0%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 bardzo dobrze

 dobrze

 ŀƴƛ ŘƻōǊȊŜΣ ŀƴƛ ȋƭŜ

 ȋƭŜ

 ōŀǊŘȊƻ ȋƭŜ

10%

54%

30%

3%

3%



5ƛŀƎƴƻȊŀ ǇǊƻōƭŜƳƽǿ ǎǇƻƱŜŎȊƴȅŎƘ 
 

12 
 

!ÎÁÌÉÚö ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÁÌËÏÈÏÌÏ×ÅÇÏ ÒÏÚÐÏÃÚöÔÏ ÏÄ ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÁ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď 

ÁÌËÏÈÏÌÏ×ÙÃÈ ×ĢÒĕÄ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ 7 ÔÙÍ ÃÅÌÕ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÚÁÐÙÔÁÎÏȟ  

ÃÚÙ ÓÐÏŀÙ×ÁÊä ÁÌËÏÈÏÌȟ Á ÊÅĢÌÉ ÔÁË ÔÏ ÊÁË ÃÚöÓÔÏȢ !ŀ 46Ϸ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÐÒÚÙÚÎÁčÏȟ Éŀ ÎÉÅ 

pije w ÏÇĕÌÅ ÁÌËÏÈolu. 31Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÐÉÊÅ ËÉÌka razy w roku, 11% kilka razy 

w ÍÉÅÓÉäÃÕȟ Òĕ×ÎÉÅŀ 11% kilka razy w tygodniu. 1% ankietowanych pije codziennie.  

Wyk.7Ȣ  *ÁË ÃÚöÓÔÏ ÓÐÏŀÙ×Á 0ÁÎȾÉ ÁÌËÏÈÏÌȩ   

 

 

.ÁÊÐÏÐÕÌÁÒÎÉÅÊÓÚÙÍ ÎÁÐÏÊÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÏ×ÙÍ ×ĢÒĕÄ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ Domaniewice 

jest wino ɀ ÓÉöÇÁ ÐÏ ÎÉÅÇÏ Áŀ 55Ϸ ÏÓĕÂ ÐÉÊäÃÙÃÈ. "ÁÒÄÚÏ ÐÏÐÕÌÁÒÎÁ ÊÅÓÔ ÔÁËŀÅ ×ĕÄËÁ ɀ 

ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ×ÙÂÉÅÒÁ Êä τςϷ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ 7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ×ÓËÁÚÙ×ÁÌÉ 

piwo (24%), ÎÁÌÅ×ËÉ ɉρφϷɊȟ ÌÉËÉÅÒÙ ɉωϷɊȢ τϷ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÐÒÚÙÚÎÁÊÅȟ ŀÅ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ 

ÐÉÊÅ ÁÌËÏÈÏÌ ×čÁÓÎÅÊ ÒÏÂÏÔÙ ɉτϷɊȢ  

Wyk.8Ȣ *ÁËÉ ÒÏÄÚÁÊ ÁÌËÏÈÏÌÕ ÐÉÊÅ 0ÁÎȾÉ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊȩ 

ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ  

 

W diagnozie picia ryzykownego i szkodliwegoȟ ÏÂÏË ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢÃÉ ÓÐÏŀÙ×ÁÎÙÃÈ 

ÔÒÕÎËĕ×ȟ ÉÓÔÏÔÎÙÍ ×ÓËÁľÎÉËÉÅÍ ÔÅÇÏ ÐÒÏÂÌÅÍÕ Óä ÔÁËŀÅ ÄÚÉÅÎÎÅ ÐÏÒÃÊÅ ÓÐÏŀÙÃÉÁ 

ÁÌËÏÈÏÌÕȢ 3ÐÏŀÙÃÉÅ ÁÌËÏÈÏÌÕ ÏÐÉÓÙ×Áç ÍÏŀÎÁ × ÇÒÁÍÁÃÈ ×ÙÐÉÔÅÇÏ ÁÌËÏÈÏÌÕ ÌÕÂ ÔÅŀ 

ÐÏÓčÕÇÕÊäÃ ÓÉö ÍÉÁÒä ÐÏÒÃÊÉ ÓÔÁÎÄÁÒÄÏ×ÅÊȢ 0ÒÚÙÊÍÕÊÅ ÓÉöȟ ŀÅ × %ÕÒÏÐÉÅ ÐÏÒÃÊÁ ÔÁËÁ 
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zawiera zwykle 10g czystego alkoholu. Porcja standardowa alkoholu (tzn. 10g czystego, 

100% alkoholu) zawarta jest w ok. 250ml piwa o mocy 5%, w ok. 100ml wina o mocy 

12% oÒÁÚ × ÏËȢ σπÍÌ ×ĕÄËÉ Ï ÍÏÃÙ τπϷ7.  

Jak wynika ze ÚÇÒÏÍÁÄÚÏÎÅÇÏ ÍÁÔÅÒÉÁčÕ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏȟ ×ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ×ÙÐÉÊÁ 

jednorazowo 1-2 porcje alkoholu (47ϷɊȟ ÃÚÙÌÉ ÐÏÒÃÊö ÓÔÁÎÄÁÒÄÏ×äȢ 38Ϸ ÏÓĕÂ ÓÐÏŀÙ×Á 

od 3 do 4 porcji. 9% wypija 5-χ ÐÏÒÃÊÉ ÁÌËÏÈÏÌÕȢ  -ÎÉÅÊÓÚÁ ÉÌÏĢç  ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

gminy wypija 8-10 porcji alkoholu (2%), czy 11-ρσ É ×ÉöÃÅÊ ÐÏÒÃÊÉ ɉτϷɊȢ  

Wyk.9. )ÌÅ ÐÏÒÃÊÉ ÁÌËÏÈÏÌÕ ×ÙÐÉÊÁ 0ÁÎȾÉ × ÃÉäÇÕ ÃÁčÅÇÏ ÄÎÉÁȟ × ËÔĕÒÙÍ 0ÁÎȾÉ ÐÉÊÅȩ ɉ0ÏÒÃÊÁ 

to 250ml piwa 5% lub 1 ππÍÌ ×ÉÎÁ Ï ÍÏÃÙ ρςϷ ÌÕÂ ËÉÅÌÉÓÚÅË ×ĕÄËÉ ɉσπÍÌɊ Ï ÍÏÃÙ τπϷɊȢ

 

 

-ÉÅÓÚËÁďÃÙ ÇÍÉÎÙ Domaniewice ÚÏÓÔÁÌÉ ÚÁÐÙÔÁÎÉ Ï ÐÏ×ÏÄÙȟ ÄÌÁ ËÔĕÒÙÃÈ ÓÉöÇÁÊä ÐÏ 

ÁÌËÏÈÏÌȢ .ÁÊ×ÉöËÓÚÁ ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÅÊ ÐÒĕÂÙ ÐÉÊÅ ÁÌËÏÈÏÌ Çčĕ×ÎÉÅ ÄÌÁ ÔÏ×ÁÒÚÙÓÔ×Á ɉ64%). 

ρψϷ ÒÏÂÉ ÔÏ ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÚÎÁÊÏÍÙÃÈȟ  ρφϷ ÂÙ ÌÅÐÉÅÊ ÓÉö ÂÁ×Éçȟ ρυϷ ÂÏ ÌÕÂÉ ÊÅÇÏ ÓÍÁËȢ 

.ÉÅÃÏ ÍÎÉÅÊÓÚÁ ÉÌÏĢç ÏÓĕÂ ÐÉÊÅ ÂÙ ÚÁÐÏÍÎÉÅç Ï ÐÒÏÂÌÅÍÁÃÈ ɉωϷɊȟ ÂÙ ÚčÁÇÏÄÚÉç ÓÔÒÅÓ 

ɉχϷɊȟ ÚÍÎÉÅÊÓÚÙç ÏÂÊÁ×Ù ËÁÃÁ ɉτϷɊȢ ςϷ ÐÉÊÅ ÂÅÚ ËÏÎËÒÅÔÎÅÇÏ ÐÏ×ÏÄÕȢ τϷ ÂÁÄÁÎÅÊ 

ÐÒĕÂÙ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÉÎÎÅȱȢ   

Wyk.10Ȣ : ÊÁËÉÃÈ ÐÏ×ÏÄĕ× ÓÉöÇÁ 0ÁÎȾÉ ÐÏ ÁÌËÏÈÏÌȩ -ÏŀÎÁ ×ÙÂÒÁç ËÉÌËÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉȢ

* 

0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 
7 http://www.parpa.pl/index.php/szkody-zdrowotne-i-ǳȊŀƭŜȊƴƛŜƴƛŜκŀǳǘƻŘƛŀƎƴƻȊŀΣ ŘƻǎǘťǇ Ȋ Řƴƛŀ мфΦлфΦнлмтΣ 
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2ÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÉöÇÁÊä ÐÏ ÁÌËÏÈÏÌ w domu (56%) oraz u znajomych (51%). 

18% pije w lokalach, tj. pubach, reÓÔÁÕÒÁÃÊÁÃÈȟ ËÁ×ÉÁÒÎÉÁÃÈȢ υϷ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÐÏŀÙ×Á 

ÁÌËÏÈÏÌ ÎÁ Ģ×ÉÅŀÙÍ ÐÏ×ÉÅÔÒÚÕȟ Á ςϷ ÐÉÊÅ ÐÏÄ ÓËÌÅÐÅÍȢ 2ĕ×ÎÉÅŀ ςϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÉÎÎÅȱȢ  

Wyk.11Ȣ 'ÄÚÉÅ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÐÏŀÙ×Á 0ÁÎȾÉ ÁÌËÏÈÏÌȩ 

 

* Pytanie wielokrotnego wyboru, odpowiedzi nie ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

+ÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÕËÁÚÕÊÅȟ ŀÅ ÍÉÅÓÚËÁďÃÏÍ ÚÄÁÒÚÁ ÓÉö ÔÁËŀÅ ÓÐÏŀÙ×Áç ÁÌËÏÈÏÌ × ÐÒÁÃÙȢ 

*ÅÄÙÎÉÅ φχϷ ÎÉÇÄÙ ÎÉÅ ÐÉčÏ ÁÌËÏÈÏÌÕ × ÐÒÁÃÙȢ ςτϷ ÐÒÚÙÚÎÁÊÅȟ ŀÅ ÚÄÁÒÚÁ ÓÉö ÔÏȟ ÁÌÅ 

ÒÚÁÄËÏȟ χϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÒÏÂÉ ÔÏ ÃÚÁÓÁÍÉȟ Á ςϷ ÃÚöÓÔÏȢ  .ÁÌÅŀÙ ÐÁÍÉöÔÁçȟ Éŀ ÓÐÏŀÙ×ÁÎÉÅ 

ÁÌËÏÈÏÌÕ ÐÏÄÃÚÁÓ ×ÙËÏÎÙ×ÁÎÉÁ ÏÂÏ×ÉäÚËĕ× ÚÁ×ÏÄÏ×ÙÃÈ ÎÉÅÓÉÅ ÚÁ ÓÏÂä ×ÉÅÌÅ 

ÎÅÇÁÔÙ×ÎÙÃÈ ËÏÎÓÅË×ÅÎÃÊÉ É ÍÏŀÅ ÓÔÁÎÏ×Éç ÐÏ×ÁŀÎÅ ÚÁÇÒÏŀÅÎÉÅ ÄÌÁ ÃÁčÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉȢ 

*ÅÓÔ ÔÁËŀÅ ÊÅÄÎÙÍ ÚÅ ×ÓËÁľÎÉËĕ× ÐÉÃÉÁ ÒÙÚÙËÏ×ÎÅÇÏȢ  

Wyk.12Ȣ #ÚÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ ×ÙËÏÎÙ×Áç ÏÂÏ×ÉäÚËÉ × ÐÒÁÃÙ ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕȩ 

 

 

+ÏÌÅÊÎÙÍȟ ÉÓÔÏÔÎÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍÅÍ Ú×ÉäÚÁÎÙÍ Ú ÓÉöÇÁÎÉÅÍ ÐÏ ÁÌËÏÈÏÌ  ÊÅÓÔ ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ 

ÐÏÊÁÚÄÕ × ÓÔÁÎÉÅ ÎÉÅÔÒÚÅľ×ÏĢÃÉȢ *ÁË ×ÙÎÉËÁ Ú ÚÅÂÒÁÎÅÇÏ ÍÁÔÅÒÉÁčÕ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏ ÔÁËÁ 
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ÓÙÔÕÁÃÊÁ ÚÄÁÒÚÙčÁ ÓÉö ÒÁÚ Áŀ ρυϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȟ 6Ϸ ÐÒÏ×ÁÄÚÉ × ÓÔÁÎÉÅ ÎÉÅÔÒÚÅľ×ÏĢÃÉ 

sporadycznie, ÚÁĢ χϷ ÃÚöÓÔÏȢ 72Ϸ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÎÉÇÄÙ ÎÉÅ ËÉÅÒÏ×ÁčÏ ÐÏÊÁÚÄÅÍ ÐÏÄ 

×ÐčÙ×ÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕȢ Warto ÍÉÅç ÎÁ Õ×ÁÄÚÅȟ ŀÅ ÁÌËÏÈÏÌ ÊÅÓÔ ÊÅÄÎä Ú ÎÁÊÃÚöÓÔÓÚÙÃÈ 

ÐÒÚÙÃÚÙÎ ×ÙÐÁÄËĕ× ÄÒÏÇÏ×ÙÃÈȟ ÓËÕÔËÉ ÚÁĢ ÉÃÈ ÎÉÅÒÚÁÄËÏ Óä ÔÒÁÇÉÃÚÎÅȢ #Ï ×ÉöÃÅÊȟ 

ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ÐÏÊÁÚÄÕ ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÎÉÅÔÒÚÅľ×ÏĢÃÉ ÊÅÓÔ ÊÅÄÎÙÍ Ú ÐÒÚÅÊÁ×ĕ× ÐÉÃÁ 

ryzykownego.  

Wyk.13Ȣ #ÚÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ ËÉÅÒÏ×Áç ÐÏÊÁÚÄÅÍ ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕȩ 

 

 

τϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÂÙčÏ ÚÁÔÒÚÙÍÁÎÅ ÚÁ ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ÐÏÊÁÚÄÕ × ÓÔÁÎÉÅ ÎÉÅÔÒÚÅľ×ÏĢÃÉȢ  

Wyk.14Ȣ#ÚÙ ÂÙč 0ÁÎȾÉ ËÉÅÄÙËÏÌ×ÉÅË ÚÁÔÒÚÙÍÁÎÙ ÚÁ ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ÐÏÊÁÚÄÕ × ÓÔÁÎÉÅ 

ÎÉÅÔÒÚÅľ×ÏĢÃÉȩ 

 

 

τρϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÂÙčÏ ËÉÅÄÙËÏÌ×ÉÅË Ģ×ÉÁÄËÁÍÉ ÓÙÔÕÁÃÊÉȟ × ËÔĕÒÅÊ ËÔÏĢ ÐÒÏ×ÁÄÚÉč 

pojazd ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕȢ ςςϷ ÏÓĕÂ ×ÉÄÕÊÅ ÒÚÁÄËÏ ÔÁËÉÅ ÓÙÔÕÁÃÊÅȟ ωϷ 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÃÚÁÓÅÍ ÊÅÓÔ Ģ×ÉÁÄËÉÅÍ ÔÁËÉÅÇÏ ÚÄÁÒÚÅÎÉÁȟ ÚÁĢ ρπϷ ÏÓĕÂ ÃÚöÓÔÏ ÊÅÓÔ 

Ģ×ÉÁÄËÉÅÍ ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÁ ÐÏÊÁÚÄÕ ÐÒÚÅÚ ÏÓÏÂÙ ÚÎÁÊÄÕÊäÃÅ ÓÉö ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕȟ 

z ÃÚÅÇÏ ψϷ ÂÁÒÄÚÏ ÃÚöÓÔÏȢ   
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Wyk.15Ȣ #ÚÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ ÂÙç Ģ×ÉÁÄËÉÅÍ ÓÙÔÕÁÃÊÉȟ × ËÔĕÒÅÊ ËÔÏĢ ÐÒÏ×ÁÄÚÉč ÐÏÊÁÚÄ 

ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕȩ 

 

 

)ÓÔÏÔÎÙ ÊÅÓÔ ÆÁËÔȟ Éŀ ×ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÓÐÏŀÙ×ÁÎÉÅ ÁÌËÏÈÏÌÕ ÐÒÚÅÚ 

kobiety × ÃÉäŀÙ ÍÁ ×ÐčÙ× ÎÁ ÒÏÚ×ĕÊ ÄÚÉÅÃËÁ ɉχ1%). Niestety 8% bÁÄÁÎÙÃÈ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ 

ÐÉÃÉÅ × ÃÉäŀÙ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÓÚËÏÄÌÉ×Å ÄÌÁ ÒÏÚ×ÏÊÕ ÄÚÉÅÃËÁȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ Áŀ 22Ϸ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

gminy Domaniewice ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȢ   

Wyk.16Ȣ #ÚÙ ×ÅÄčÕÇ 0ÁÎÁȾÉ ÐÉÃÉÅ ÁÌËÏÈÏÌÕ × ÃÉäŀÙ ÍÁ ×ÐčÙ× ÎÁ ÒÏÚ×ĕÊ ÄÚÉÅÃËÁȩ  

 

 

.ÉÅÐÏËĕÊ ÂÕÄÚÉ ÊÅÄÎÁË ÆÁËÔȟ Éŀ ÃÏ 16% ankietowanych ×ÉÄÚÉÁčo w gminie Domaniewice 

kobiety w ÃÉäŀÙ ÓÐÏŀÙ×ÁÊäÃÅ ÁÌËÏÈÏÌȢ  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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 ŎȊťǎǘƻ
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 nigdy
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Wyk.17Ȣ #ÚÙ ×ÉÄÚÉÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ËÏÂÉÅÔÙ × ÃÉäŀÙ ÓÐÏŀÙ×ÁÊäÃÅ ÁÌËÏÈÏÌ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ 

ÍÉÅÊÓÃÏ×ÏĢÃÉȩ

 

 

2φϷ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ × ÇÍÉÎÉÅ Domaniewice na przestrzeni ostatnich kilku lat 

×ÚÒÏÓčÏ ÓÐÏŀÙÃÉÅ ÁÌËÏÈÏÌÕȟ 6Ϸ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÊÅÓÔ ÎÁ ÏÄ×ÒĕÔȢ 16Ϸ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÓÐÏŀÙÃÉÅ 

alkoholu ÎÁ ÐÒÚÅÓÔÒÚÅÎÉ ÌÁÔ ÊÅÓÔ ÓÔÁčÅȢ 52Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÉÅ ÕÍÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç ÎÁ ÔÏ 

pytanie. 

Wyk.18Ȣ 0ÒÏÓÚö ÏÃÅÎÉç ÃÚÙ ÓÐÏŀÙÃÉÅ ÁÌËÏÈÏÌÕ ÎÁ przestrzeni kilku lat w Pana/i 

ÍÉÅÊÓÃÏ×ÏĢÃÉȡ 

 

 

7 ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÅ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď ÐÏÍÏÃÎÅ ÍÏŀÅ ÏËÁÚÁç ÓÉö ÐÏÚÎÁÎÉÅ ÓÔÁÎÕ ×ÉÅÄÚÙ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÐÉÃÉÁ ÁÌËÏÈÏÌÕ ÏÒÁÚ ÏÓĕÂ ÇÏ ÓÐÏŀÙ×ÁÊäÃÙÃÈȢ #ÅÌÅÍ ÓÐÒÁ×ÄÚÅÎÉÁ 

ÔÅÊ ×ÉÅÄÚÙ ÐÏÐÒÏÓÚÏÎÏ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× o ÕÓÔÏÓÕÎËÏ×ÁÎÉÅ ÓÉö ÄÏ ËÉÌËÕ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅďȢ *ÁË 

wynika z ÕÄÚÉÅÌÏÎÙÃÈ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉȟ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ × ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÐÏÓÉÁÄÁÊä ×ÉÅÄÚö ÄÏÔÙÃÚäÃä 

ÁÌËÏÈÏÌÕȢ :ÄÁÊä ÓÏÂÉÅ ÓÐÒÁ×öȟ Éŀ ÐÒÚÙÃÈÏÄÚÅÎÉÅ ÄÏ ÐÒÁÃÙ ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÕ ÊÅÓÔ 

ÃÚÙÍĢ ÎÉÅÐÏÐÒÁ×ÎÙÍ ÏÒÁÚȟ Éŀ ÁÌËÏÈÏÌ × ÐÉ×ÉÅ wcale nie ÊÅÓÔ ÍÎÉÅÊ ÓÚËÏÄÌÉ×Ù ÎÉŀ ÔÅÎ 

w ×ĕÄÃÅȢ .ÉÅÐÏËĕÊ ÂÕÄÚÉ ÆÁËÔȟ Éŀ 42Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ okazjonalne spoŀÙ×ÁÎÉÅ 

ÁÌËÏÈÏÌÕ ÎÉÅ ÕÚÁÌÅŀÎÉÁȟ ςυϷȟ ŀÅ ÏÓÏÂÙ Ú ÐÒÏÂÌÅÍÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÏ×ÙÍ ÐÉÊä ÃÏÄÚÉÅÎÎÉÅȟ ρψϷ 

ÊÅÓÔ ÚÄÁÎÉÁȟ ŀÅ ÁÌËÏÈÏÌÉÚÍ ÊÅÓÔ ÄÚÉÅÄÚÉÃÚÎÙȢ 0ÒÚÅËÏÎÁÎÉÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ×ÓËÁÚÁÎÅ ÎÁ 

ÐÏÎÉŀÓÚÙÍ ×ÙËÒÅÓÉÅ ×ÓËÁÚÕÊäȟ Éŀ ËÏÎÉÅÃÚÎÅ ÊÅÓÔ ÎÁÓÉÌÅÎÉÅ ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ ÎÁ 

poziomie profilaktyki  uniwersalnej.  
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Wyk.19Ȣ 0ÒÏÓÚö ÏÃÅÎÉç ÃÚÙ ÚÇÁÄÚÁ ÓÉö 0ÁÎȾÉ Ú ÐÏÎÉŀÓÚÙÍÉ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÁÍÉȢ  

 

 

Problem nikotynowy z perspe ËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

 

+ÏÌÅÊÎÙÍ ÁÎÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍÅÍȟ ÂÙč ÐÒÏÂÌÅÍ ÎÉËÏÔÙÎÉÚÍÕȢ #ÅÌÅÍ ÔÅÇÏ 

ÐÏÄÒÏÚÄÚÉÁčÕ ÊÅÓÔ ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÎÉËÏÔÙÎÏ×ÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ Domaniewice. 

$Ï ÐÁÌÅÎÉÁ ÐÁÐÉÅÒÏÓĕ× ÐÒÚÙÚÎÁčÏ ÓÉö 18% ankietowanychȢ 7ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× 

ÐÁÌÉ ËÉÌËÁ ÒÁÚÙ × ÔÙÇÏÄÎÉÕ ɉψϷɊȟ Á φϷ ÐÁÌÉ ËÁŀÄÅÇÏ ÄÎÉÁȢ σϷ ÓÉöÇÁ ÐÏ  ÐÁÐÉÅÒÏÓÁ ËÉÌËÁ 

ÒÁÚÙ × ÒÏËÕȟ Á ρϷ ÐÁÌÉ ËÉÌËÁ ÒÁÚÙ × ÍÉÅÓÉäÃÕȢ  

Wyk.20Ȣ *ÁË ÃÚöÓÔÏ ÐÁÌÉ 0ÁÎȾÉ ÐÁÐÉÅÒÏÓÙȩ 

 

 

3ÐÏĢÒĕÄ ÏÓĕÂ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈȟ ËÔĕÒÚÙ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁÌÉ ÓÉö ÊÁËÏ ÏÓÏÂÙ ÐÁÌäÃÅ 33% wypala  

6-ρυ ÓÚÔÕË ÐÁÐÉÅÒÏÓĕ× ÄÚÉÅÎÎÉÅȢ ς2% wypala 16-25 sztuk, a 28% ankietowanych 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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×ÙÐÁÌÁ ÐÏÎÉŀÅÊ υ ÓÚÔÕË ÄÚÉÅÎÎÉÅȢ ρρϷ ÎÉÅ ÌÉÃÚÙ ×ÙÐÁÌÁÎÙÃÈ ÐÁÐÉÅÒÏÓĕ×ȟ Á φϷ ÎÉÅ ÕÍÉÅ 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç ÎÁ ÔÏ ÐÙÔÁÎÉÅȟ ÐÏÎÉÅ×Áŀ ÎÉÅ ÐÁÌÉ ÃÏÄÚÉÅÎÎÉÅȢ   

Wyk.21Ȣ )ÌÅ ÓÚÔÕË ÐÁÐÉÅÒÏÓĕ× ÄÚÉÅÎÎÉÅ 0ÁÎȾÉ ×ÙÐÁÌÁȩ 

 

 

!ÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉ ÓÉöÇÁÊä ÐÏ ÐÁÐÉÅÒÏÓÙ ÐÒÚÅÄÅ ×ÓÚÙÓÔËÉÍ w stresie (61%). 33% pali dla 

ÐÒÚÙÊÅÍÎÏĢÃÉȟ ςψϷ ÚÅ ÚÎÕÄÚÅÎÉÁȟ ÃÚÙ ÄÌÁ ÚÁÂÉÃÉÁ ÃÚÁÓÕȟ ÚÁĢ ςςϷ ÓÉöÇÁ ÐÏ ÐÁÐÉÅÒÏÓÁ ÐÒÚÙ 

alkoholu.  

Wyk.22Ȣ 7 ÊÁËÉÃÈ ÓÙÔÕÁÃÊÁÃÈ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÉöÇÁ 0ÁÎȾÉ ÐÏ ÐÁÐÉÅÒÏÓÁȩ 

 

ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

Co ciekaweȟ ×ÉöËÓÚÏĢç ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈȟ σσϷȟ ÎÉÅ ÐÒĕÂÏ×ÁčÏ ÎÉÇÄÙ ÒÚÕÃÉç ÐÁÌÅÎÉÁ. 

2ĕ×ÎÉÅŀ σσϷ ÊÅÓÚÃÚÅ ÎÉÅ ÐÒĕÂÏ×ÁčÏ ÒÚÕÃÉç ÐÁÌÅÎÉÁȟ ÁÌÅ ÚÁÍÉÅÒÚÁ ÔÏ ÚÒÏÂÉçȟ ς2Ϸ ÏÓĕÂ 

ÐÒĕÂÏ×ÁčÏ ÒÁÚȟ ÁÌÅ ÉÍ ÓÉö ÎÉÅ ÕÄÁčÏ. 11Ϸ ÏÓĕÂ ÐÒĕÂÏ×Áčo ×ÉÅÌÅ ÒÁÚÙȟ ÁÌÅ ÉÍ ÓÉö ÔÏ ÎÉÇÄÙ 

ÎÉÅ ÕÄÁ×ÁčÏȢ 5ÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÅ ÏÄ ÎÉËÏÔÙÎÙ ÊÅÓÔ ÊÅÄÎÙÍ Ú ÎÁÊÓÉÌÎÉÅÊÓÚÙÃÈ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď ÏÄ 

ĢÒÏÄËĕ× ÐÓÙÃÈÏÁËÔÙ×ÎÙÃÈȢ 5ÓÉčÏ×ÁÎÉa ÒÏÚÓÔÁÎÉÁ ÓÉö Ú ÎÁčÏÇÉÅÍ ÃÚöÓÔÏ ËÏďÃÚä ÓÉö 

ÎÉÅÐÏ×ÏÄÚÅÎÉÅÍȟ ÃÏ ÚÎÉÅÃÈöÃÁ ÐÁÌÁÃÚÙ ÄÏ ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÉÁ ËÏÌÅÊÎÙÃÈ ËÒÏËĕ×Ȣ 
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Wyk.23Ȣ #ÚÙ ÐÒĕÂÏ×Áč 0ÁÎȾÉ ËÉÅÄÙËÏÌ×ÉÅË ÒÚÕÃÉç ÐÁÌÅÎÉÅȩ

 

 

/ËÁÚÕÊÅ ÓÉö ×ÉöÃȟ ŀÅ ×ÉÅÄÚÁ Ï ÓÚËÏÄÌÉ×ÏĢÃÉ ÎÉËÏÔÙÎÙ ÎÉÅ ÓÔÁÎÏ×É ÂÁÒÉÅÒÙ ÐÒÚÅÄ 

ÐÏÐÁÄÎÉöÃÉÅÍ × ÎÁčĕÇȢ -ÉÍÏ ÔÅÊ ×ÉÅÄÚÙ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉ ÄÅÃÙÄÕÊä ÓÉö ÎÁ ÓÉöÇÁÎÉÅ ÐÏ 

wyroby tytoniowe. φςϷ ÏÓĕÂ ÕÚÎÁÊÅ papierosy za substancje bardzo szkodliwe, 29% 

Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ Óä ÓÚËÏÄÌÉ×ÅȢ υϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÐÁÐÉÅÒÏÓÙ Óä × ÍÁčÙÍ ÓÔÏÐÎÉÕ 

ÓÚËÏÄÌÉ×Åȟ Á τϷȟ ÚÅ Óä ÎÉÅÓÚËÏÄÌÉ×ÅȢ  

Wyk.24Ȣ *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ ÓÚËÏÄÌÉ×ÏĢç ÐÁÌÅÎÉÁ ÐÁÐÉÅÒÏÓĕ× ÄÌÁ ÚÄÒÏ×ÉÁȩ

 

 

Problem narkotykowy  Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

 

Kolejnym analizowanym zagadnieniem ÂÙč ÐÒÏÂÌÅÍ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď ÏÄ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉ 

psychoaktywnych ɀ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× É ÄÏÐÁÌÁÃÚÙȢ *ÅÇÏ ÃÅÌÅÍ ÂÙčÏ ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ 

problemu w gminie Domaniewice ÏÒÁÚ ÓÐÒÁ×ÄÚÅÎÉÅ ×ÉÅÄÚÙ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÎÁ ÔÅmat 

ÎÁÒËÏÔÙËĕ× É ÄÏÐÁÌÁÃÚÙ Á ÔÁËŀÅ ÓÐÒÁ×ÄÚÅÎÉÅ ÄÏÓÔöÐÎÏĢÃÉ ÔÙÃÈ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉ × ÇÍÉÎÉÅȢ 

Do kontakÔÕ Ú ÎÁÒËÏÔÙËÁÍÉ ÐÒÚÙÚÎÁčÏ ÓÉö υϷ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×, z czego 3% deklaruje ich 

ÒÅÇÕÌÁÒÎÅ ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ɀ ËÉÌËÁ ÒÁÚÙ × ÍÉÅÓÉäÃÕȢ ρϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÍÉÁč ÊÅÄÎÏËÒÏÔÎÙ 

kontakt z naÒËÏÔÙËÁÍÉȟ Á ρϷ  ÓÉöÇÁ ÐÏ ÔÁËÉÅ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÅ ËÉÌËÁ ÒÁÚÙ × ÒÏËÕȢ  /ÓÏÂÙ ÔÅ 
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zapytane Ï ÒÏÄÚÁÊ ÎÁÒËÏÔÙËÕ ÐÒÚÙÚÎÁÊäȟ ŀÅ ÂÙčÁ ÔÏ ÍÁÒÉÈÕÁÎÁȢ ς ÏÓÏÂÙ ÓÉöÇÎöčÙ ÐÏ 

ÓÔÅÒÙÄÙȟ ρ ÏÓÏÂÁ ÐÏ ËÏËÁÉÎöȟ ρ ÐÏ ĢÒÏÄËÉ ÎÁÓÅÎÎÅȢ 'čĕ×ÎÙÍ ÐÏ×ÏÄÅÍȟ ÄÌÁ ËÔĕÒÅÇÏ 

ÂÁÄÁÎÉ ÚÁŀÙÌÉ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÅ ÐÓÙÃÈÏÁËÔÙ×ÎÅ ÂÙčÁ ÃÈöç ÌÅÐÓÚÅÊ ÚÁÂÁ×ÙȢ    

Wyk.25Ȣ *ÁË ÃÚöÓÔÏ ÚÁŀÙ×Á 0ÁÎȾÉ ÎÁÒËÏÔÙËÉȩ

ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

#Ï ÉÓÔÏÔÎÅȟ ÚÄÅÃÙÄÏ×ÁÎÁ ×ÉöËÓÚÏĢç ÏÓĕÂ ÎÉÅ ÐÏÔÒÁÆÉčÁ ÏÃÅÎÉç ÍÏŀÌÉ×ÏĢÃÉ ÐÏÚÙÓËÁÎÉÁ 

ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙ Domaniewice (80%). Zdaniem 9% ankietowanych, 

substancje ÔÅ Óä ÔÒÕÄÎÏ ÄÏÓÔöÐÎÅȟ ÚÄÁÎÉÅÍ 5% ɀ ÃÁčËÏ×ÉÃÉÅ ÎÉÅÄÏÓÔöÐÎÅȢ 6Ϸ ÏÓĕÂ 

Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÔÅ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÅ Óä čÁÔ×Ï ÄÏÓÔöÐÎÅȢ  

Wyk.26Ȣ *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾ É ÍÏŀÌÉ×ÏĢç ÐÏÚÙÓËÁÎÉÁ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ 0ÁÎÁȾÉ 

ÍÉÅÊÓÃÏ×ÏĢÃÉȩ 

 

 

.ÁÔÏÍÉÁÓÔ ÊÅĢÌÉ ÃÈÏÄÚÉ Ï ÍÏŀÌÉ×ÏĢç ÐÏÚÙÓËÁÎÉÁ ÄÏÐÁÌÁÃÚÙȟ ÔÏ 7χϷ ÏÓĕÂ ÎÉÅ ×ÉÅȟ  

ÃÚÙ × ÇÍÉÎÉÅ ÍÏŀÎÁ ËÕÐÉç ÔÅ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÅȢ ρ2Ϸ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÓäÄÚÉȟ Éŀ Óä ÏÎÅ ÔÒÕÄÎÏ 

ÄÏÓÔöÐÎÅȟ ÚÁĢ ςϷȟ ŀÅ ÃÁčËÏ×ÉÃÉÅ ÎÉÅÄÏÓÔöÐÎÅȢ ωϷ ÏÓĕÂ Õ×ÁŀÁ ÊÅÄÎÁËȟ Éŀ Óä ÏÎÅ čÁÔ×Ï 

ÄÏÓÔöÐÎÅȢ 
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 codziennie lub prawie codziennie

 raz w tygodniu

 ǊŀȊ ǿ ƳƛŜǎƛŊŎǳ
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Wyk.27Ȣ *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ ÍÏŀÌÉ×ÏĢç ÐÏÚÙÓËÁÎÉÁ ÄÏÐÁÌÁÃÚÙ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ 0ÁÎÁȾÉ 

ÍÉÅÊÓÃÏ×ÏĢÃÉȩ

 

 

7 ÏÄÎÉÅÓÉÅÎÉÕ ÄÏ ×ÃÚÅĢÎÉÅÊÓÚÅÇÏ ÐÙÔÁÎÉÁȟ ÐÏÐÒÏÓÚÏÎÏ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȟ Ï ×ÓËÁÚÁÎÉÅ ÇÄÚÉÅ 

w Ó×ÏÊÅÊ ÏËÏÌÉÃÙ ÍÏÇä ÚÄÏÂÙç ÎÁÒËÏÔÙËÉ ÌÕÂ ÄÏÐÁÌÁÃÚÅȢ -ÉÅÓÚËÁďÃÙ ÒÁÃÚÅÊ ÎÉÅ ÚÎÁÊä 

ÍÉÅÊÓÃ × ÇÍÉÎÉÅȟ ÇÄÚÉÅ ÍÏŀÎÁ ÚÁËÕÐÉç ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÅ ÐÓÙÃÈÏÁËÔÙ×ÎÅ ɀ ÔÁËä ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ 

×ÓËÁÚÁčÏ ψ6Ϸ ÏÓĕÂȢ /ÓÏÂÙȟ ËÔĕÒÅ ÚÎÁÊä ÔÁËÉÅ ÍÉÅÊÓÃÁȟ wskazywaliȟ Éŀ ÚÎÁÊä ËÏÎËÒÅÔÎä 

ÏÓÏÂöȟ Õ ËÔĕÒÅÊ ÍÏŀÎÁ ÚÁËÕÐÉç ÎÁÒËÏÔÙËÉ ÌÕÂ ÄÏÐÁÌÁÃÚÅ ɉυϷɊȟ σϷ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ĢÒÏÄËÉ ÔÅ Óä 

ÄÏÓÔöÐÎÅ ÎÁ ÄÙÓËÏÔÅÃÅȟ Á ςϷȟ ŀÅ × ÃÅÎÔÒÕÍ ÍÉÅÊÓÃÏ×ÏĢÃÉȢ ρϷ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÍÏŀÎÁ ÊÅ 

ÚÄÏÂÙç × ÓÚËÏÌÅ ÌÕÂ × ÓÉčÏ×ÎÉȢ  

Wyk.28. Czy zna Pan/i miejscÁ × Ó×ÏÊÅÊ ÍÉÅÊÓÃÏ×ÏĢÃÉ ÇÄÚÉÅ ÍÏŀÎÁ ÚÁËÕÐÉç ÎÁÒËÏÔÙËÉ ÌÕÂ 

dopalacze? 

 

ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻȢ 

 

.ÁÓÔöÐÎÉÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÍÉÅÌÉ ÚÁ ÚÁÄÁÎÉÅ ÏÃÅÎÉç ÃÚÙ ÚÇÁÄÚÁÊä ÓÉö Ú ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÍÉ 

ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÁÍÉȢ -ÉÁčÏ ÔÏ ÎÁ ÃÅÌÕ ÚÂÁÄÁÎÉÅ ÉÃÈ ÐÒÚÅËÏÎÁď ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× 
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 ȊƴŀƳ ƪƻƴƪǊŜǘƴŊ ƻǎƻōť
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i ÄÏÐÁÌÁÃÚÙȟ ËÔĕÒÅ ÐÏ×ÓÚÅÃÈÎÉÅ ÆÕÎËÃÊÏÎÕÊä × ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×ÉÅȢ : ÐÒÚÅËÏÎÁÎÉÅÍȟ ŀÅ 

przychodzenie do pracy ÐÏÄ ×ÐčÙ×ÅÍ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ÌÕÂ ÄÏÐÁÌÁÃÚÙ ÎÉÅ ÍÁ ÎÉÃ ÚčÅÇÏ ÎÉÅ 

ÚÇÏÄÚÉčÏ ÓÉö 62% badanych. 55Ϸ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÎÉÅ ÚÇÏÄÚÉčÏ ÓÉö ÚÅ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÅÍȟ ŀÅ 

ÐÏÓÉÁÄÁÎÉÅ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ÎÉÅ ÐÏ×ÉÎÎÏ ÂÙç ËÁÒÁÌÎÅȢ +ÏÌÅÊÎÙÍ Ô×ÉÅÒÄÚÅÎÉÅÍ ÊÅÓÔȟ ŀÅ 

ÄÏÐÁÌÁÃÚÅ Óä ÂÅÚÐÉÅÃÚÎä ÁÌÔÅÒÎÁÔÙ×ä ÄÌÁ ÎÁÒËÏÔÙËĕ×ȟ φπϷ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ 

ÎÉÅ ÐÏÐÉÅÒÁ ÔÅÇÏ ÐÒÚÅËÏÎÁÎÉÁȢ :Å ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÅÍȡ ÏËÁÚÊÏÎÁÌÎÅ ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× 

ÎÉÅ ÐÒÏ×ÁÄÚÉ ÄÏ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÁȟ ÎÉÅ ÚÇÏÄÚÉčÏ ÓÉö 59% badanych, Kolejnym przekonaniem 

ÆÕÎËÃÊÏÎÕÊäÃÙÍ × ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×ÉÅ ÊÅÓÔȟ ŀÅ ÍÁÒÉÈÕÁÎÁ ÎÉÅ ÐÏ×ÉÎÎÁ ÂÙç ËÌÁsyfikowana 

ÊÁËÏ ÎÁÒËÏÔÙËȟ ÃÈÏç σχϷ ÚÇÏÄÚÉčÏ ÓÉö Ú ÔÙÍ ÆÁËÔÅÍȟ ÔÏ ρ7Ϸ Õ×ÁŀÁ ÔÁËÉ ÓÔÁÎ ÒÚÅÃÚÙ ÚÁ 

ÚÁÓÁÄÎÙȢ !ŀ 56Ϸ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÎÉÅ ÚÇÁÄÚÁ ÓÉö ÚÅ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÅÍȟ ŀÅ ×ÓÚÙÓÔËÉÅ ÎÁÒËÏÔÙËÉ 

Óä ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÅ Ï ÉÌÅ ÕŀÙ×Á ÓÉö ÉÃÈ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÎÉÏȟ Á ρψϷ ÎÉÅ ma zdania. Negowanie przez 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÐÏ×ÙŀÓÚÙÃÈ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅď ÍÏŀÅ Ģ×ÉÁÄÃÚÙç Ï ich szerszym zakresie wiedzy 

o narkotykach i dopalaczach. : ÄÒÕÇÉÅÊ ÚÁĢ ÓÔÒÏÎÙ ÚÁÓËÁËÕÊäÃÙ ÊÅÓÔ ×ÙÓÏËÉ ×ÓËÁľÎÉË 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȟ ÃÏ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÐÏÚÙÔÙ×Îä ÔÅÎÄÅÎÃÊäȢ  

Wyk.29Ȣ 0ÒÏÓÚö ÏÃÅÎÉç ÃÚÙ ÚÇÁÄÚÁ ÓÉö 0ÁÎȾÉ Ú ÐÏÎÉŀÓÚÙÍÉ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÁÍÉȢ
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0ÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÏ×Ù Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

 

0ÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÏ×Ù ÔÏ ËÏÌÅÊÎÅ ÚÁÇÁÄÎÉÅÎÉÅ ÐÏÒÕÓÚÁÎÅ × ÎÉÎÉÅÊÓÚÅÊ ÄÉÁÇÎÏÚÉÅȢ 2ÏÚÄÚÉÁč 

ten ma na  celu nie tylko ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÅ ÌÉÃÚÂÙ ÒÏÄÚÉÎ ÚÁÇÒÏŀÏÎÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃä ÄÏÍÏ×äȟ 

ÁÌÅ ÔÁËŀÅ ÓÐÒÁ×ÄÚÅÎÉÅ ÃÚÙ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ×ÉÅÄÚäȟ ÃÚÙÍ ÊÅÓÔ ÐÒÚÅÍÏÃ É ÊÁËÉÅ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁ 

ËÌÁÓÙÆÉËÕÊÅ ÓÉö ÊÁËÏ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÏ×ÅȢ  

.Á ÐÏÃÚäÔÅË ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉ ÍÉÅÌÉ ÚÁ ÚÁÄÁÎÉÅ ×ÓËÁÚÁç ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁȟ ËÔĕÒÅ ÉÃÈ ÚÄÁniem 

ÍÏŀÎÁ ÕÚÎÁç ÚÁ ÁËÔ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ 2ÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ×ÓËÁÚÙ×ÁÌÉ ÎÁȡ ÇÒÏŀÅÎÉÅȟ 

zastraszanie (72%), bicie (71ϷɊȟ ÓÐÏÌÉÃÚËÏ×ÁÎÉÅ ɉυπϷɊȟ ÚÍÕÓÚÁÎÉÅ ÄÏ ÏÇÌäÄÁÎÉÁ 

pornografii (52%)ȟ ÚÍÕÓÚÁÎÉÅ ÄÏ ÏÄÄÁ×ÁÎÉÁ ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ɉυρϷɊ.  

#ÈÏç ÂÁÄÁÎÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÇÍÉÎÙ × ×ÉöËÓÚÏĢci ÐÏÐÒÁ×ÎÉÅ ËÌÁÓÙÆÉËÕÊä ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁ 

Ú×ÉäÚÁÎÅ Ú ÐÒÚÅÍÏÃäȟ ÔÏ ÓÐÏÒÏ ÚÁÃÈÏ×Áď ÐÒÚÅÍÏÃÏ×ÙÃÈ ÎÉÅ ÚÏÓÔÁčÁ ÐÒÚÅÚ ÎÉÃÈ ÚÁ ÔÁËÉÅ 

uznana. Problem ten wymaga zastosowania profilaktyki uniwersalnej skierowanej do 

×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙȢ  

Wyk.30Ȣ +ÔĕÒÅ Ú ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÃÈ ÐÏÎÉŀÅÊ ÓÙÔÕÁÃÊÉ Óä 4×ÏÉÍ ÚÄÁÎÉÅÍ ÁËÔÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙȩ

 

 ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

7ÁÒÔÏ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ ς3% badanych ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ $ÏÍÁÎÉÅ×ÉÃÅ ÚÎÁ ËÏÇÏĢȟ ËÔÏ 

ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙč × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ  
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Wyk.31. Czy zna 0ÁÎȾÉ ËÏÇÏĢ × Ó×ÏÉÍ ÏÔÏÃÚÅÎÉÕȟ ËÔÏ ÊÅÓÔ ÏÓÏÂä ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w swoim domu?

 

 

2ÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉȟ Õ×ÁŀÁÊäȟ ŀÅ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊ × ÇÍÉÎÉÅ Ú×ÉäÚÁÎÙ ÊÅÓÔ ÐÒÚÅÄÅ 

wszystkim z piciem alkoholu ɀ ÔÁËä ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ×ÓËÁÚÁčÏ φςϷ ÏÓĕÂȢ 7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉ ×ÓËÁÚÙ×ÁÌÉ ÎÁȡ ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ɉ29%), choroby (25ϷɊȟ  ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ 

dopalaczy (23ϷɊ ÏÒÁÚ ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ÌÅËĕ× ɉ19%). 19Ϸ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ 

ȵÉÎÎÅȱȢ  

Wyk.32Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊ Ú×ÉäÚÁÎÙ ÊÅÓÔ Úȡ

 

 * PytaÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

$čÕÇÏÔÒ×ÁčÅ ÐÏÚÏÓÔÁ×ÁÎÉÅ × ËÒöÇÕ ÄÅÓÔÒÕËÃÙÊÎÅÇÏ ÏÄÄÚÉÁčÙ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÉäŀÅ ÓÉö 

z ÐÒÚÅŀÙ×ÁÎÉÅÍ ÂÁÒÄÚÏ ÓÉÌÎÙÃÈ É ÔÒÕÄÎÙÃÈ ÅÍÏÃÊÉȟ ËÔĕÒÅ ÍÁÊä ×ÐčÙ× ÎÁ ÓÐÏÓĕÂ 

ÍÙĢÌÅÎÉÁ Ï ÓÏÂÉÅ ÏÆÉÁÒȟ Ģ×ÉÁÄËĕ× É ÓÐÒÁ×Ãĕ× ÏÒÁÚ ÎÁ ÉÃÈ ÒÅÌÁÃÊÅ Ú ÏÔÏÃÚÅÎÉÅÍȢ 'ÒÏľÎÅ 

ÊÅÓÔ ÔÏȟ ŀÅ ÓËÕÔËÉ ÐÓÙÃÈÏÌÏÇÉÃÚÎÅ ÐÏÚÏÓÔÁ×ÁÎÉÁ × ÒÅÌÁÃÊÉ ÏÐÁÒÔÅÊ ÎÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 

ÏÂÓÅÒ×ÕÊÅÍÙ ÊÅÓÚÃÚÅ ÐÏ ×ÉÅÌÕ ÌÁÔÁÃÈ ÏÄ ÊÅÊ ÚÁËÏďÃÚÅÎÉÁȢ 

¡×ÉÁÔÏ×Á /ÒÇÁÎÉÚÁÃÊÁ :ÄÒÏ×ÉÁ ɉ7(/Ɋȟ ÎÁ ÐÏÄÓÔÁ×ÉÅ ×ÉÅÌÏÌÅÔÎÉÃÈ ÂÁÄÁďȟ ÐÒÏ×ÁÄÚonych 

w ÒĕŀÎÙÃÈ ËÒÁÊÁÃÈ Ģ×ÉÁÔÁȟ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÁ ŀÅ ÐÒÚÅÍÏÃȟ ÚÁÒĕ×ÎÏ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ ÄÏÒÏÓčÙÃÈȟ ÊÁË É 
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ÐÒÚÅÍÏÃ Òĕ×ÉÅĢÎÉÃÚÁȟ ÓÔÁÎÏ×É ÊÅÄÎÏ Ú ÎÁÊ×ÉöËÓÚÙÃÈ ÚÁÇÒÏŀÅď ÄÌÁ ÚÄÒÏ×ÉÁ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅÇÏ 

dzieci i ÍčÏÄÚÉÅŀÙȢ *ÅÓÔ Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÒÚÙÃÚÙÎä ÕÒÁÚĕ× ÆÉÚÙÃÚÎÙÃÈ É ÍÏŀÅ ÐÒÏ×ÁÄÚÉç ÄÏ 

ĢÍÉÅÒÃÉȢ 0ÒÚÅÍÏÃ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ Òĕ×ÉÅĢÎÉËĕ× ÊÅÓÔ ÕÚÎÁ×ÁÎÁ ÚÁ ÎÁÊÐÏ×ÁŀÎÉÅÊÓÚÙ ÃÚÙÎÎÉË 

ÒÙÚÙËÁ Ú×ÉäÚÁÎÙ ÚÅ ÓÚËÏčäȟ ×ÐčÙ×ÁÊäÃÙ ÎÁ ÒÏÚ×ĕÊ ÒĕŀÎÏÒÏÄÎÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× × ÏÂÓÚÁÒÚÅ 

ÚÄÒÏ×ÉÁ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅÇÏ É ÊÅÇÏ ÚÁÂÕÒÚÅďȢ 

"ÁÄÁÎÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÚÏÓÔÁÌÉ ÚÁÐÙÔÁÎÉȟ ÃÚÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö ÉÍ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ 

4×ÉÅÒÄÚäÃÏ ÎÁ ÔÏ ÐÙÔÁÎÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÁčÏ ρρϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ×ÉöËÓÚÏĢç ɀ 89% nie 

ÍÁ ÔÁËÉÃÈ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅďȢ  

Wyk.33Ȣ #ÚÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç ÐÒÚÅÍÏÃÙȩ

 

 

7ÉöËÓÚÏĢç ÏÓĕÂȟ ËÔĕÒÅ  ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙčÙ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÐÒÚÙÚÎÁčÙȟ ŀÅ ÂÙčÁ ÔÏ ÐÒÚÅÍÏÃ 

psychiczna (90%).  σπϷ ÄÏÚÎÁčÏ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÆÉÚÙÃÚÎÅÊȟ Á ÃÏ ρπ ÏÓÏÂÁ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃÁ 

ÐÒÚÅÍÏÃÙȟ ÚÁÚÎÁčÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÅÊȢ  

Wyk.34Ȣ *ÁËÉÅÇÏ ÒÏÄÚÁÊÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 0ÁÎȾÉ ÄÏÚÎÁčÁȩ 

* Pytanie wielokrotneÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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7ÁŀÎä ÉÎÆÏÒÍÁÃÊä ÊÅÓÔȟ ŀÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ ÒÏÄÚÉÃĕ×ȟ 

ÒÏÄÚÅďÓÔ×Á ÌÕÂȾÉ ÐÁÒÔÎÅÒÁȾÐÁÒÔÎÅÒËÉȢ τυϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÄÏÚÎÁčÏ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ 

ÉÎÎÙÃÈ ÏÓĕÂȢ  

Wyk.35Ȣ +ÔÏ ÓÔÏÓÏ×Áč ×ÏÂÅÃ 0ÁÎÁȾÉ ÐÒÚÅÍÏÃȩ -ÏŀÎÁ ×ÙÂÒÁç ËÉÌËÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉȢ

 

ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

W kolejnym pytaniu badani ÚÁÐÙÔÁÎÉ ÚÏÓÔÁÌÉȟ ÃÚÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÉÍ ÓÉö ÚÁÓÔÏÓÏ×Áç ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁ 

ÐÒÚÅÍÏÃÏ×Å ×ÏÂÅÃ ÉÎÎÙÃÈ ÏÓĕÂȢ Jak wynika z zebranego maÔÅÒÉÁčÕ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏ χ% 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÏÓĕÂ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčÏ ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÉÎÎÙÃÈ ÏÓĕÂȢ  

:ÁÃÈÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÏ×Å ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁÎÅ ÐÒÚÅÚ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȟ ËÔĕÒÚÙ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÅÌÉ 

ÐÏÚÙÔÙ×ÎÉÅ ÎÁ ÐÏÐÒÚÅÄÎÉÅ ÐÙÔÁÎÉÅȟ ÍÉÁčÏ ÃÈÁÒÁËÔÅÒ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅÊ ɉρππϷɊȟ 

fizycznej (40%) oraz zaniedbania (40%).  

Wyk.36Ȣ #ÚÙ ËÉÅÄÙËÏÌ×ÉÅË ÄÏÓÚčÏ ÄÏ ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÇÄÚÉÅ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁ 

przemocowe wobec drugiej osoby?

 

 

5ÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÓÔÁÎÏ×É ÐÒÚÙÚ×ÏÌÅÎÉÅ ÄÌÁ ÓÐÒÁ×Ãĕ× ÄÏ ÊÅÊ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÁ 

i ×ÙËÏÒÚÙÓÔÙ×ÁÎÉÁ ÎÉÅÒĕ×ÎÏ×ÁÇÉ ÓÉčȢ 0ÏÎÁÄ ÐÏčÏ×Á ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

gminy Domaniewice ÕÚÎÁčÁȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÏËÏÌÉÃÚÎÏĢÃÉȟ × ËÔĕÒÙÃÈ ÍÏŀÎÁ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁç 
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przemoc (66%). 29% aÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ×ÉÅÍȟ ÚÁĢ 5% przyznaje, 

ŀÅ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁčÏÂÙ ÐÒÚÅÍÏÃȢ  

Wyk.37Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÉÓÔÎÉÅÊä ÏËÏÌÉÃÚÎÏĢÃÉ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁÊäÃÅ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ 

przemocy? 

 

 

Jak wynika z literatury naukowej, stosowanie kar fizycznych w stosunku do dzieci nie 

ÊÅÓÔ ÄÏÂÒä ÍÅÔÏÄä ×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚäȢ +ÁÒÙ ÆÉÚÙÃÚÎÅ ÐÒÚÙÃÚÙÎÉÁÊä ÓÉö ÄÏ ÏÂÎÉŀÅÎÉÁ ×ÉöÚÉ 

ÅÍÏÃÊÏÎÁÌÎÅÊ ÍÉöÄÚÙ ÄÚÉÅÃËÉÅÍ Á ÒÏÄÚÉÃÅÍȢ .Á Õ×ÁÇö ÚÁÓčÕÇÕÊÅ ÆÁËÔȟ ŀÅ 6% badanych 

ÏÓĕÂ ÕÚÎÁčÏȟ ŀÅ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ËÁÒ ÆÉÚÙÃÚÎÙÃÈ ×ÏÂÅÃ ÄÚÉÅÃÉ ÊÅÓÔ ÄÏÂÒä ÍÅÔÏÄä 

wycho×Á×ÃÚäȢ 63Ϸ ÎÉÅ ÕÚÎÁÊÅ ËÁÒ ÆÉÚÙÃÚÎÙÃÈ ÚÁ ÄÏÂÒä ÍÅÔÏÄö ×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚäȟ 

ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ Áŀ 31Ϸ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȢ  

Wyk.38Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ËÁÒ ÆÉÚÙÃÚÎÙÃÈ × ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ÄÚÉÅÃÉ ÊÅÓÔ ÄÏÂÒä 

ÍÅÔÏÄä ×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚäȩ

 

 

Profilaktyka ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď É ÐÒÚÅÍÏÃÙ Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

 

 

.ÉÎÉÅÊÓÚÙ ÒÏÚÄÚÉÁč ÐÏĢ×ÉöÃÏÎÙ ÂöÄÚÉÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÏÍ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÍ ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÙÍ ÐÒÚÅÚ 

ÇÍÉÎöȢ *ÅÇÏ ÃÅÌÅÍ ÊÅÓÔ Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÅÎÉÅ ×ÉÅÄÚÙ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÎÁ ÔÅÍÁÔ Ë×ÅÓÔÉÉ 

Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ z ÕÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÁÍÉ ÏÒÁÚ ÐÒÚÅÍÏÃäȢ 
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.Á ÐÏÃÚäÔÅË ÐÏÐÒÏÓÚÏÎÏ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Ï ×ÓËÁÚÁÎÉÅ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉȟ × ËÔĕÒÅÊ ÍÏŀÎÁ ÕÚÙÓËÁç 

pomoc w ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÌÕÂ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď × ÒÏÄÚÉÎÉÅȢ 7 ÏÐÉÎÉÉ ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȟ × ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÍÏŀÎÁ ÕÚÙÓËÁç ÐÏÍÏÃ ÎÁ 0ÏÌÉÃji (33%). 

#ÚöÓÔÏ ÐÏÍÏÃÙ ÓÚÕËÁÎÏ by w /ĢÒÏÄËÕ 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ ɉ27%). 26% ankietowanych 

ÓËÏÒÚÙÓÔÁčÏÂÙ Ú 4ÅÌÅÆÏÎÕ :aufania, a 19Ϸ ÕÄÁčÏÂÙ ÓÉö ÐÏ ÐÏÍÏÃ ÄÏ '+20! ɉςσϷɊȢ 

7ÁÒÔÏ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ ςσϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÓËÏÒÚÙÓÔÁčÏÂÙ Ú ÐÏÍÏÃÙ ÒÏÄÚÉÎÙȟ ρτϷ ÓÚÕËÁčÏÂÙ 

pomocy w IntÅÒÎÅÃÉÅȟ Á ρσϷ ÒÁÄÚÉčÏÂÙ ÓÏÂÉÅ ÓÁÍÅÍÕȢ .ÉÅÓÔÅÔÙ ÃÏ τ ÏÓÏÂÁ ÎÉÅ ×ÉÅ ÇÄÚÉÅ 

ÚÇčÏÓÉç ÓÉö ÐÏ ÐÏÍÏÃȢ   

 

Wyk.39Ȣ $Ï ËÏÇÏ Ú×ÒĕÃÉčÂÙ ÓÉö 0ÁÎȾÉ Ï ÐÏÍÏÃ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÌÕÂ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď  

w rodzinie? 

 

ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö do 100% 

 

'čĕ×ÎÙÍ ľÒĕÄčÅÍ ×ÉÅÄÚÙ ÄÏÔÙÃÚäÃÅÊ ËÏÎÓÅË×ÅÎÃÊÉ ÎÁÄÕŀÙ×ÁÎÉÁ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉ 

ÐÓÙÃÈÏÁËÔÙ×ÎÙÃÈ  ÊÅÓÔ ÄÌÁ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÔÅÌÅ×ÉÚÊÁ É )ÎÔÅÒÎÅÔ ɉ55%). ςυϷ ÐÏÚÙÓËÕÊÅ ÔÁËä 

×ÉÅÄÚö Ú ÐÒÁÓÙȟ ςπϷ ÏÄ ÚÎÁÊÏÍÙÃÈȢ #Ï ÃÉÅËÁ×Åȟ ρχϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÃÚÅÒÐÉÅ ×ÉÅÄÚö 

o konsekwencjaÃÈ ÎÁÄÕŀÙ×ÁÎÉÁ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉ ÐÓÙÃÈÏÁËÔÙ×ÎÙÃÈ Ú ÐÒÁÃÙȟ Á ρσϷ ÏÄ ÒÏÄÚÉÎÙȢ 

7ÁÒÔÏ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ ςπϷ × ÏÇĕÌÅ ÎÉÅ ÚÄÏÂÙ×Á ÔÁËÉÃÈ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉȢ  
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Wyk.40Ȣ 3ËäÄ ÃÚÅÒÐÉÅ 0ÁÎȾÉ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ Ï ËÏÎÓÅË×ÅÎÃÊÁÃÈ ÎÁÄÕŀÙ×ÁÎÉÁ ÓÕÂÓÔÁÎÃÊÉ 

psychoaktywnych? 

 

* Pytanie ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÐÙÔÁÎÏ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÊÁËÉÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÏÄÅÊÍÕÊÅ ÇÍÉÎÁȟ ŀÅÂÙ ÏÇÒÁÎÉÃÚÙç 

ÐÏÐÙÔ ÎÁ ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ÌÕÂ ÄÏÐÁÌÁÃÚÙȢ 'čĕ×ÎÙÍ ÄÚÉÁčÁÎÉÅÍ ÄÏÓÔÒÚÅÇÁÎÙm 

ÐÒÚÅÚ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Óä ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ 

(46%).  "ÁÄÁÎÉ ×ÓËÁÚÕÊä ÔÁËŀÅ ÎÁ ËÁÍÐÁÎÉÅ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ɉςψϷɊ ÏÒÁÚ ×ÙËčÁÄÙ 

i ÐÏÇÁÄÁÎËÉ ɉςφϷɊȢ .ÉÅÃÏ ÍÎÉÅÊÓÚÁ ÉÌÏĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÁÕ×ÁŀÁ ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ ÐÒÚÅÚ ÇÍÉÎö 

akcje ulotkowo-plakatowe (23%), festyny, czy pikniki ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ɉρφϷɊ ÏÒÁÚ ÒĕŀÎÅ 

ÆÏÒÍÙ ÚÁÊöç ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ɉρυϷɊȢ  

.ÁÌÅŀÙ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ ςψϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÎÉÅ ×ÉÅȟ ÊÁËÉÅ ÁËÃÊÅ profilaktyczne prowadzi gmina.  

Wyk.41Ȣ *ÁËÉÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ×ÅÄčÕÇ 0ÁÎÁȾÉ ÐÏÄÅÊÍÕÊÅ ÇÍÉÎÁȟ ÁÂÙ ÏÇÒÁÎÉÃÚÙç ÐÏÐÙÔ ÎÁ 

ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ÌÕÂ ÄÏÐÁÌÁÃÚÙȩ 

 
ɕ 0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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:×ÒÁÃÁ Õ×ÁÇö ÆÁËÔȟ ŀÅ ÊÅÄÙÎÉÅ σπϷ  ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÏÃÅÎÉčÏ ÄÏÂÒÚÅ ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÅ 

i kierunki  ÄÚÉÁčÁď ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈ Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ Ú ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÅÍ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× 

ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȟ Ú ÃÚÅÇÏ υϷ ÏÃÅÎÉčÏ ÊÅ ÂÁÒÄÚÏ ÄÏÂÒÚÅȢ ςυϷ ÏÃÅÎÉčÏ ÊÅ ÄÏÓÔÁÔÅÃÚÎÉÅȟ ÚÁĢ 

ÎÉÅÄÏÓÔÁÔÅÃÚÎÉÅ ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÅ É ËÉÅÒÕÎËÉ ÄÚÉÁčÁď ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈ ÏÃÅÎÉčÏ ρπϷ ÏÓĕÂȢ 

3ÐÏÒÁ ÃÚöĢç ÏÓĕÂ ÎÉÅ ÕÍÉÁčÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç ÎÁ ÔÏ ÐÙÔÁÎÉÅ ɉςχϷɊ ÌÕÂ ÄÚÉÅÌÉç ÊÅÄÎÏÚÎÁÃÚÎÅÊ 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ɉÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅçȡ ωϷɊȢ  

Wyk.42Ȣ *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ ÓÔÏÐÉÅď ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÁ ËÉÅÒÕÎËÉ ÄÚÉÁčÁď ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈȟ 

Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ Ú ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÅÍ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȩ 

 

 

.ÉÅÐÏËÏÊäÃÙ ÊÅÓÔ ÆÁËÔȟ ŀÅ ςς% ankietowanych nie zna danych kontaktowych 

ÄÏ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ ÐÏÍÏÃÏ×ÙÃÈȟ ÁÎÉ ÎÉÅ ×ÉÅ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×Ȣ 

3325% ankietowanych zna te dane dobrze, 13% bardzo dobrze. 40Ϸ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÏÓĕÂ 

nie jest pewina czy zna dane kÏÎÔÁËÔÏ×Å ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ ÐÏÍÏÃÏ×ÙÃÈȟ ÁÌÅ ×ÉÅ ÊÁË ÚÎÁÌÅľç 

ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×Ȣ 

Wyk.43Ȣ #ÚÙ ÚÎÁ 0ÁÎȾÉ ÄÁÎÅ ËÏÎÔÁËÔÏ×Å ÄÏ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ ÐÏÍÏÃÏ×ÙÃÈȟ ÇÄÚÉÅ ÍÏŀÎÁ ÓÉö 

ÚÇčÏÓÉç × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȩ
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7ÅÄčÕÇ ÚÄÅÃÙÄÏ×ÁÎÅÊ ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÎÁÊÌÅÐÓÚÅ ÅÆÅËÔÙ × ÏÄÄÚÉÁčÙ×ÁÎÉÁÃÈ 

ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ ÐÒÚÙÎÉÏÓä ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ ɉ55%) oraz 

×ÙËčÁÄÙȾÐÏÇÁÄÁÎËÉ ɉ31ϷɊȢ .ÉÅÃÏ ÍÎÉÅÊ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÏÓĕÂ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÎÁÊÂÁÒÄÚÉÅÊ ÅÆÅËÔÙ×ÎÅ 

Óä ÁËÃÊÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÙÊÎÅ ÚÁ ÐÏĢÒÅÄÎÉÃÔ×ÅÍ ÕÌÏÔÅËȾÐÌÁËÁÔĕ×ȾÂÒÏÓÚÕÒ ɉ24%), filmy 

w telewizji lub Internecie (16ϷɊȟ ÎÁÊÍÎÉÅÊ ÚÁĢȟ ŀÅ ÓÐÏÔÙ radiowe (11%). 

3ÐÏÒÁ ÃÚöĢç ÏÓĕÂ ÕÚÎÁčÁȟ ŀÅ ÅÆÅËÔÙ×ÎÅ ÍÏÇä ÏËÁÚÁç ÓÉö ÆÅÓÔÙÎÙȾ ÉÍÐÒÅÚÙ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ 

ɉςχϷɊȢ 0ÒÚÅËÏÎÁÎÉÅ ÔÏ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÊÅÄÎÁË ÚÇÏÄÎÅ ÚÅ ÓÔÁÎÏ×ÉÓËÉÅÍ 0!20! Ú ςπρψȟ ×Ç ËÔĕÒÅÊ 

ten rodzaj ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙËÉ ÎÉÅ ÍÏŀÅ ÏÄÎÉÅĢç ÚÁÍÉÅÒÚÏÎÅÇÏ ÓËÕÔËÕ É ÎÉÅ ÒÅËÏÍÅÎÄÕÊÅ ÓÉö 

ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÁ ÔÅÇÏ ÄÚÉÁčÁÎÉÁȢ8  

Wyk.44Ȣ 0ÏÎÉŀÅÊ ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÏ ÒĕŀÎÅ ÆÏÒÍÙ ÄÚÉÁčÁďȟ ËÔĕÒÅ Ú ÎÉÃÈ ×ÅÄčÕÇ 0ÁÎÁȾÉ ÐÒÚÙÎÉÏÓä 

ÎÁÊÌÅÐÓÚÅ ÅÆÅËÔÙ × ÏÄÄÚÉÁčÙ×ÁÎÉÁÃÈ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈȩ 

 
* Pytanie wieÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττ 

 

Problem odrzucenia z per ÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×  
 

7 ÎÉÎÉÅÊÓÚÙÍ ÂÌÏËÕ ÐÙÔÁď ÓËÏÎÃÅÎÔÒÏ×ÁÎÏ ÓÉö ÎÁ ÏÐÉÎÉÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ 

ÄÏÔÙÃÚäÃÙÃÈ ÔÁËÉÃÈ Ë×ÅÓÔÉÉ ÊÁËȡ ÏÂÅÃÎÏĢç ÏÓĕÂ ÎÉÅÐÅčÎÏÓÐÒÁ×ÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ gminy, 

ÐÒÏÂÌÅÍ ÂÉÅÄÙȟ ÕÂĕÓÔ×Á É ÂÅÚÒÏÂÏÃÉÁȟ ÍÏŀÌÉ×ÏĢç ÁËÔÙ×ÉÚÁÃÊÉ ÚÁ×ÏÄÏ×ÅÊ ÏÒÁÚ ÓÙÔÕÁÃÊÁ 

ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙȢ  

/ÓÏÂÙȟ ËÔĕÒÅ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙčÙ ÏÓÏÂÉĢÃÉÅ ÏÄÒÚÕÃÅÎÉÁ ɉ39ϷɊȟ ÄÅËÌÁÒÕÊäȟ ŀÅ ÓÙÔÕÁÃÊÁ ÔÁËÁ 

×ÙÎÉËÁčÁ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ Ú ÐÏ×ÏÄÕȡ ÎÉÅÐÅčÎÏÓÐÒÁ×ÎÏĢÃÉ (11%), choroby psychicznej (10%), 

ÄčÕÇÏÔÒ×ÁčÅÇÏ ÂÅÚÒÏÂÏÃÉÁ ɉρπϷɊȟ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÁ ɉψϷɊȢ )ÎÎÉ ×ÓËÁÚÙ×ÁÌÉ ÔÁËŀÅ ÎÁ 

ÓÉÅÒÏÃÔ×Ï ɉχϷɊȟ ÓÔÁÒÓÚÙ ×ÉÅË ɉφϷɊȟ ÕÂĕÓÔ×Ï ɉτϷɊȟ  ÂÅÚÄÏÍÎÏĢç ɉσϷɊȢ  

 
8 Rekomendacje PARPA 2018 
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 ǿȅƪƱŀŘȅ κ ǇƻƎŀŘŀƴƪƛ
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Wyk.45. #ÚÙ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÏÓÏÂÉĢÃÉÅ ÏÄÒÚÕÃÅÎÉÁ ÚÅ ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁȡ

 
 

0ÒÏÂÌÅÍ ÕÂĕÓÔ×Á Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×  

 

5ÂĕÓÔ×Ï ÔÏ ÚÊÁ×ÉÓËÏȟ ËÔĕÒÅ ÐÒÚÙÂÉÅÒÁ ÒĕŀÎÙ ËÓÚÔÁčÔ É ÒÏÚÍÉÁÒÙȢ "ÅÚ ×äÔÐÉÅÎÉÁ ÊÅÓÔ 

ÚÊÁ×ÉÓËÉÅÍ ÐÏ×ÏÄÕÊäÃÙÍ ÄÙÓÆÕÎËÃÊö ÓÐÏčÅÃÚÎäȟ ÄÅÚÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊö ŀÙÃÉÁ ÊÅÄÎÏÓÔËÉ 

i ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×ÁȢ 2ÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÚÁÐÙÔÁÎÏȟ ÃÚÙ ÐÒÏÂÌÅÍ ÔÅÎ ×ÙÓÔöpuje na terenie ich 

ÇÍÉÎÙȢ !ŀ φψϷ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ × ÇÍÉÎÉÅ ÕÂĕÓÔ×Ï ×ÙÓÔöÐÕÊÅȟ ÁÌÅ × ÎÉÅÄÕŀÅÊ 

skali, natomiast 13Ϸ ÕÚÎÁčÏȟ ŀÅ ÕÂĕÓÔ×Ï ×ÙÓÔöÐÕÊÅ × ÇÍÉÎÉÅ × ÄÕŀÅÊ ÓËÁÌÉȢ *edynie 20% 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÕÚÎÁčÏȟ ŀÅ ÕÂĕÓÔ×Ï ÎÉÅ ÓÔÁÎÏ×É × ÇÍÉÎÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕȢ  

Wyk. 46. #ÚÙ ÐÒÏÂÌÅÍ ÕÂĕÓÔ×Á ÊÅÓÔ ÏÂÅÃÎÙ × 0ÁďÓÔ×Á ÇÍÉÎÉÅȾÍÉÅĢÃÉÅȩ

 

 

Osoby ÄÏÔËÎÉöÔÅ ÐÒÏÂÌÅÍÅÍ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅď Óä ×ÅÄčÕÇ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ ÎÁÊÂÁÒÄÚÉÅÊ 

ÚÁÇÒÏŀÏÎä ÕÂĕÓÔ×ÅÍ ÇÒÕÐä ÓÐÏčÅÃÚÎä ɉυχϷɊȢ 7 ÇÒÕÐÉÅ ÒÙÚÙËÁ ÚÎÁÊÄÕÊä ÓÉö ÔÁËŀÅ 

×ÅÄčÕÇ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÏÓÏÂÙ ÂÅÚÒÏÂÏÔÎÅ ɉτυϷɊȟ ÏÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ É ÓÁÍÏÔÎÅ ɉσπϷɊȟ ÏÓÏÂÙ 

ÕÚÙÓËÕÊäÃÅ ÎÉÓËÉÅ ÄÏÃÈÏÄÙ ɉςφϷɊȟ ÏÓÏÂÙ ÎÉÅÐÅčÎÏÓÐÒÁ×ÎÅ ɉςσϷɊȢ ρωϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× 
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ÕÚÎÁčÏȟ ŀÅ ÒÏÄÚÉÎÙ ×ÉÅÌÏÄÚÉÅÔÎÅȟ Á ρυϷȟ ŀÅ ÓÁÍÏÔÎÉ ÒÏÄÚÉÃÅ Óä ÍÏÃÎÏ ÚÁÇÒÏŀÅÎÉ 

ÕÂĕÓÔ×ÅÍȢ  

 

Wyk. 47 Ȣ +ÔÏ ÎÁÊÂÁÒÄÚÉÅÊ ÚÁÇÒÏŀÏÎÙ ÊÅÓÔ ÕÂĕÓÔ×ÅÍ × 0ÁďÓÔ×Á ÇÍÉÎÉÅȩ -ÏŀÎÁ ×ÙÂÒÁç 

kilka odpowiedzi.  

 

 

:Á Çčĕ×ÎÅ ÐÒÚÙÃÚÙÎÙ ÕÂĕÓÔ×Á ÂÁÄÁÎÉ ÕÚÎÁÌÉ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÁ ɉφχϷɊȟ ÂÅÚÒÏÂÏÃÉÅ ɉττϷɊȟ 

ÄÚÉÅÄÚÉÃÚÅÎÉÅ ÕÂĕÓÔ×Á ɉσψϷɊȢ -ÎÉÅÊÓÚä ÉÌÏĢç ×ÓËÁÚÁď ÕÚÙÓËÁč ÐÒÏÂÌÅÍ ÒÏÚÐÁÄÕ ÒÏÄÚÉÎÙ 

ɉρχϷɊ ÏÒÁÚ ×ÉÅÌÏÄÚÉÅÔÎÏĢÃÉ ɉρυϷɊȢ   

Wyk. 48. *ÁËÉÅ Óä ÐÒÚÙÃÚÙÎÙ ÐÏÐÁÄÁÎÉÁ × ÕÂĕÓÔ×Ïȩ 
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0ÒÏÂÌÅÍ ÂÅÚÄÏÍÎÏĢÃÉ Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×  

 

0ÒÚÙÃÚÙÎÙ ÂÅÚÄÏÍÎÏĢÃÉȟ ÊÁË É ÓÁÍÏ ÚÊÁ×ÉÓËÏȟ ÎÉÅ Óä ÊÅÄÎÏÚÎÁÃÚÎÅ É Õ×ÁÒÕÎËÏ×ÁÎÅ Óä 

×ÉÅÌÏÃÚÙÎÎÉËÏ×ÏȢ .ÁÊÏÇĕÌÎÉÅÊ ÐÒÚÙÊÍÕÊÅ ÓÉöȟ ŀÅ ÂÅÚÄÏÍÎÏĢç ÎÁÓÔöÐÕÊÅ × ×ÙÎÉËÕ 

ÚčÏŀÏÎÙÃÈ ÚÄÁÒÚÅď × ×ÙÍÉÁÒÚÅ ÉÎÄÙ×ÉÄÕÁÌÎÙÍ É ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍȢ9 Niekiedy nawet drobne 

ÎÉÅÐÏ×ÏÄÚÅÎÉÅ ŀÙÃÉÏ×Å ÄÌÁ ÊÅÄÎÅÇÏ ÃÚčÏ×ÉÅËÁ ÍÏŀÅ ÂÙç ÐÒÚÙÃÚÙÎä ÂÅÚÄÏÍÎÏĢÃÉȢ 

!ÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÇÍÉÎÙ ÚÁÕ×ÁŀÁÊäȟ ŀÅ ÔÏ ÎÁčÏÇÉ Óä Çčĕ×Îä ÐÒÚÙÃÚÙÎä ÐÏÐÁÄÁÎÉÁ 

× ÂÅÚÄÏÍÎÏĢç ɉφ8ϷɊȢ "ÁÄÁÎÉ ÄÏÓÔÒÚÅÇÁÊä ÔÁËŀÅ ÉÎÎÅ ÃÚÙÎÎÉËÉ ÍÁÊäÃÅ ×ÐčÙ× ÎÁ 

popadanie w beÚÄÏÍÎÏĢçȡ ÏÄÒÚÕÃÅÎÉÅ ÐÒÚÅ ÎÁÊÂÌÉŀÓÚÙÃÈ ɉ43%), niedostosowanie 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ɉς7ϷɊ ÂÒÁË ÓÁÍÏÄÚÉÅÌÎÏĢÃÉ ɉ35ϷɊȢ #ÚÙÎÎÉËÉ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÏÎÁÌÎÅȟ ÔÊȢ ÓčÁÂÅ 

×ÓÐÁÒÃÉÅ ÐÁďÓÔ×Á ÄÌÁ ÕÂÏÇÉÃÈȟ ×ÓËÁÚÁčÏ 18Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×Ȣ   

Wyk. 49. *ÁËÉÅ ×ÅÄčÕÇ 0ÁÎÁȾÉ Óä Çčĕ×ÎÅ ÐÒÚÙÃÚÙÎÙ ÂÅÚÄÏÍÎÏĢÃÉȩ -ÏŀÎÁ ×ÙÂÒÁç ËÉÌËÁ 

odpowiedzi.  

 

 

Jedynie 21Ϸ ÄÏÓÔÒÚÅÇÁ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ × ÚÁËÒÅÓÉÅ ÂÅÚÄÏÍÎÏĢÃÉ ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÅ 

ÐÒÚÅÚ ÇÍÉÎöȢ 10Ϸ × ÏÇĕÌÅ ÎÉÅ ÚÁÕ×ÁŀÁ ÔÁËÉÃÈ ÄÚÉÁčÁďȟ Á 70% ankietowanych nie umie 

udziÅÌÉç ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÁ ÔÏ ÐÙÔÁÎÉÅȢ  

 
9 http://www.studiagdanskie.gwsh.gda.pl/tom10/113-128_Moraczewska.pdf 
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Wyk. 50. #ÚÙ ÍÉÁÓÔÏȾ ÇÍÉÎÁ ÐÏÄÅÊÍÕÊÅ ÊÁËÉÅĢ ÄÚÉÁčÁÎÉÁȟ ÁÂÙ ÐÏÍĕÃ ÏÓÏÂÏÍ ÂÅÚÄÏÍÎÙÍȩ

 

 

-ÉÅÓÚËÁďÃÙ Õ×ÁŀÁÊäȟ ÚÅ ÎÁÊÔÒÁÆÎÉÅÊÓÚÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÔÏ ÔÅ ËÔĕÒÅ ÄÏÔÙËÁÊä 

ÐÒÏÂÌÅÍÕ Õ ÊÅÇÏ ľÒĕÄÅčȡ ÐÒÏÐÏÎÕÊä ×ÓÐÁÒÃÉÅ × ×ÙÊĢÃÉÕ Ú ÕÚÁÌÅŀÎÉÅÎÉÁ ɉ51%), wsparcie 

psychologa (44%), szkolenia zawodowe (31%). 0ÏÚÏÓÔÁÌÉ ×ÓËÁÚÁÌÉȟ ŀÅ przyznanie 

mieszkania socjalnego (27%) ÏÒÁÚ ×ÓÐÁÒÃÉÅ × ÐÏÓÔÁÃÉ ÚÁÓÉčËÕ ÂÙčÙÂÙ ÔÒÁÆÎÙÍÉ ÆÏÒÍÁÍÉ 

wsparcia bezdomnych.   

Wyk. 51. *ÁË ÓäÄÚÉ 0ÁÎȾÉȟ ËÔĕÒÁ Ú ÆÏÒÍ ÐÏÍÏÃÙ ÏÓÏÂÏÍ ÂÅÚÄÏÍÎÙÍ ÂÙčÁÂÙ ÎÁÊÂÁÒÄÚÉÅÊ 

ÔÒÁÆÎÁȩ -ÏŀÎÁ ×ÙÂÒÁç ËÉÌËÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉȢ 

 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ ρππϷ 

 

0ÒÏÂÌÅÍ ÂÅÚÒÏÂÏÃÉÁ Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×  

 

W gminie Domaniewice 63,6Ϸ ×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ ÐÒÁÃÕÊäÃÙÃÈ ogĕčÅÍ ÓÔÁÎÏ×Éä ËÏÂÉÅÔÙȟ 

a 36,4Ϸ ÍöŀÃÚÙľÎÉȢ Szacunkowa stopa bezrobocia rejestrowanego wynosi w gminie 

5,9%.10 7ÅÄčÕÇ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ Domaniewice znalezienie pracy na jej terenie jest 

 
10 GUS 2016 
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trudne (25%) lub bardzo trudne (159). 1τϷ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÕÚÎÁčÏȟ ŀÅ ÂÙčÏÂÙ ÔÏ čÁÔ×Åȟ 

natomiast 5Ϸ ÕÚÎÁčÏ ÚÎÁÌÅÚÉÅÎÉÅ ÐÒÁÃÙ ÚÁ ÂÁÒÄÚÏ čÁÔ×Å ÚÁÄÁÎÉÅȢ 42% badanych 

ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȢ   

Wyk.52. Czy Pana/i zdaniem znalezienie nowej pracy na terenie miasta/gminy jest?

 

 

Ankietowanych zapÙÔÁÎÏȟ ÃÚÙ ÚÁÕ×ÁŀÁÊäȟ ÆÏÒÍÙ ×ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÌÁ ÏÓĕÂ ÂÅÚÒÏÂÏÔÎÙÃÈȟ ÊÁËÉÅ 

prowadzi gmina. 8Ϸ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÄÏÓÔÒÚÅÇÁ ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ ÐÒÚÅÚ ÇÍÉÎö ÆÏÒÍÙ ×ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÌÁ 

bezrobotnych, 18% ich nie dostrzega, a 75Ϸ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȢ  

Wyk. 53. Czy miasto/ gmina prowad ÚÉ ÊÁËÉÅĢ ÆÏÒÍÙ ×ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÌÁ ÏÓĕÂ ÂÅÚÒÏÂÏÔÎÙÃÈ? 

 

 

2ÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÍÁÊä ÚÒĕŀÎÉÃÏ×ÁÎÅ ÚÄÁÎÉÅ ÊÅĢÌÉ ÃÈÏÄÚÉ Ï ÏÃÅÎö Ó×ÏÉÃÈ ÓÚÁÎÓ ÎÁ ÒÙÎËÕ 

pracy. 23Ϸ ÂÅÚ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÚÎÁÌÁÚčÏ ÌÕÂ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÚÎÁÊÄÚÉÅ ÐÒÁÃöȟ Á 11Ϸ ÐÒÚÙÚÎÁčÏȟ ŀÅ 

ÓÐÏÄÚÉÅ×Á ÓÉö ÔÒÕÄÎÏĢÃÉ × ÚÎÁÌÅÚÉÅÎÉÕ ÐÒÁÃÙȢ 67Ϸ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ 

ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅçȢ  
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Wyk. 54. Jak oceniasz swoje szanse na rynku pracy?

 

 

!ÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÇÍÉÎÙ ÕÃÚÅÓÔÎÉÃÚÙÌÉ × ÒĕŀÎÙÃÈ ÆÏÒÍÁÃÈ ÁËÔÙ×ÉÚÁÃÊÉ 

zawodowej. .ÁÊ×ÉöËÓÚÁ ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÅÊ ÐÒĕÂÙ ËÏÒÚÙÓÔÁčÁ ÚÅ ÓÚËÏÌÅď ɉσχ%). Co trzeci 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔ ËÏÒÚÙÓÔÁč Ú ÍÏŀÌÉ×ÏĢÃÉ ÏÄÂÙÃÉÁ ÓÔÁŀÕȾÐÒÁËÔÙËÉ ɉσρϷɊȢ ςρϷ ÂÒÁčÏ ÕÄÚÉÁč 

w kursach zawodowych, a 14% w robotach publicznych. 20Ϸ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ 

ȵÉÎÎÅȱȢ  

Wyk.55 . Z jakich fÏÒÍ ÁËÔÙ×ÉÚÁÃÊÉ ÚÁ×ÏÄÏ×ÅÊ ËÏÒÚÙÓÔÁčÅĢȾÁĢ ÄÏ ÔÅÊ ÐÏÒÙȩ

 

 

0ÒÏÂÌÅÍ ÓÔÁÒÚÅÎÉÁ ÓÉö ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×Á ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙ 

 

$ÁÎÅ ÄÅÍÏÇÒÁÆÉÃÚÎÅ ×ÓËÁÚÕÊäȟ ŀÅ ÌÉÃÚÂÁ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ × ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÌÏËÁÌÎÅÊ ×ÚÒÁÓÔÁ 

z roku na rok.11 *ÅÓÔ ÔÏ ÓËÕÔÅË ×ÙÄčÕŀÁÎÉÁ ÓÉö ÔÒ×ÁÎÉÁ ÌÕÄÚËÉÅÇÏ ŀÙÃÉÁȟ ÐÏÓÔöÐÕ 

ÃÙ×ÉÌÉÚÁÃÙÊÎÅÇÏ É ÐÏÐÒÁ×Ù ÊÁËÏĢÃÉ ŀÙÃÉÁȢ .ÉÅÐÏËĕÊ ÂÕÄÚÉ ÎÉÅ ÓÁÍ ÆÁËÔ ×ÚÒÏÓÔÕ 

ÉÌÏĢÃÉÏ×ÅÇÏ ÓÔÁÒÓÚÅÊ ÐÏÐÕÌÁÃÊÉȟ ÃÏ ×ÚÒÏÓÔ ÊÅÊ ÕÄÚÉÁčÕ × ÓÔÒÕËÔÕÒÚÅ ÌÕÄÎÏĢÃÉȟ ÐÏ×ÏÄÏ×ÁÎÙ 

ÓÐÁÄËÉÅÍ ÕÄÚÉÁčÕ ÎÁÊÍčÏÄÓÚÙÃÈ ÇÒÕÐ ×ÉÅËÏ×ÙÃÈ × ÓÔÒÕËÔÕÒÚÅ ÄÅÍÏÇÒÁÆÉÃÚÎÅj. 

3ÁÔÙÓÆÁËÃÊÏÎÕÊäÃÅ ÓÔÁÒÚÅÎÉÅ ÓÉö ×ÉäŀÅ ÓÉö Ú ÔÒÚÅÍÁ ÃÚÙÎÎÉËÁÍÉȡ ÎÉÓËÉÍ ÐÏÚÉÏÍÅÍ 

ÎÉÅÐÅčÎÏÓÐÒÁ×ÎÏĢÃÉȟ ÓÁÍÏÄÚÉÅÌÎÙÍ ÆÕÎËÃÊÏÎÏ×ÁÎÉÅÍ ÆÉÚÙÃÚÎÙÍ É ÕÍÙÓčÏ×ÙÍ ÏÒÁÚ 

ÁËÔÙ×ÎÙÍ ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÅÍ É ÚÁÉÎÔÅÒÅÓÏ×ÁÎÉÅÍ ŀÙÃÉÅÍȢ $Ï ÎÁÊ×ÁŀÎÉÅÊÓÚÙÃÈ ÆÏÒÍ 

 
11 GUS 2016 
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ÁËÔÙ×ÎÏĢÃÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÓÅÎÉÏÒĕ× ÎÁÌÅŀÙ ÉÃÈ ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÅ × ÓÐÒÁ×Ù ÌÏËÁÌÎÅÊ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÏÒÁÚ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÒĕŀÎÙÃÈ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÉȟ ÎÐȢ ÕÐÏ×ÓÚÅÃÈÎÉÁÊäÃÙÃÈ ×ÉÅÄÚöȟ 

hobbystycznych, religijnych.  Niestety tylko 11Ϸ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ ÍÁ 

ÐÒÚÅËÏÎÁÎÉÅ Ï ÓÐÒÁ×ÃÚÏĢÃÉ ÓÅÎÉÏÒĕ×Ȣ 0ÏÚÏÓÔÁÌÉ Õ×ÁŀÁÊäȟ ŀÅ ÏÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ ÎÉÅ ÍÁÊä 

×ÐčÙ×Õ ÎÁ ŀÙÃÉÅ ÌÏËÁÌÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ɉρυϷɊȟ ÉÎÎÉ ÚÁĢ ÎÉÅ ÍÁÊä ÚÄÁÎÉÁ ɉ75ϷɊȢ  7ÐčÙ× 

ÓÅÎÉÏÒĕ× ÎÁ ŀÙÃÉÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÐÅčÎÉ ÎÉÅÂÁÇÁÔÅÌÎä ÒÏÌö × ÐÏÌÉÔÙÃÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊȟ ×čÁĢÎÉÅ 

z Õ×ÁÇÉ ÎÁ ÆÁËÔ ÓÔÁÒÚÅÎÉÁ ÓÉö ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔwa, a co za tym ÉÄÚÉÅ ×ÚÒÏÓÔ ÉÌÏĢÃÉ ÓÅÎÉÏÒĕ× 

w strukturze demograficznej gminy.   

Wyk.56. #ÚÙ Õ×ÁŀÁ 0ÁÎȾ0ÁÎÉȟ ŀÅ ÏÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ ÍÏÇä ÍÉÅç ×ÐčÙ× ÎÁ ŀÙÃÉÅ ÌÏËÁÌÎÅÊ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ȩ

 

 

7ÅÄčÕÇ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÇÍÉÎÙ ÎÁÊ×ÁŀÎÉÅÊÓÚÙ ÅÌÅÍÅÎÔ ÐÏÍÏÃÙ ÏÓÏÂÏÍ 

starszym ÔÏ ÕÓčÕÇÉ ÏÐÉÅËÕďÃÚÏ-ÐÉÅÌöÇÎÁÃÙÊÎÅ ɉ61%) ÏÒÁÚ ÄÏÒÁÄÚÔ×Ï É ÚÁčÁÔ×ÉÁÎÉÅ ÓÐÒÁ× 

ÕÒÚöÄÏ×ÙÃÈ ɉτψϷɊ ÏÒÁÚ ×ÓÐÁÒÃÉÅ ÅÍÏÃÊÏÎÁÌÎÅ ɉτπϷɊȢ  -ÎÉÅÊ ÏÓĕÂ ÕÚÎÁčÁ ÚÁ ËÏÎÉÅÃÚÎä 

ÕÚÎÁčÁ ÐÏÍÏÃ ÍÁÔÅÒÉÁÌÎä ɉςτϷɊ Á ÔÁËŀÅ ÐÏÍÏÃ × ×ÙËÏÎÙ×ÁÎÉÕ ÄÏÍÏ×ÙÃÈ 

ÏÂÏ×ÉäÚËĕ×Ȣ  

Wyk.57Ȣ *ÁËÉÅ Óä ×ÅÄčÕÇ 0ÁÎÁȾÉ Çčĕ×ÎÅ ÐÏÔÒÚÅÂÙ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÌÕÄÚÉ × 0ÁďÓÔ×Á ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÕ 

ÌÏËÁÌÎÙÍȩ -ÏŀÎÁ ×ÙÂÒÁç ËÉÌËÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ

 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ ρππϷ 
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"ÁÄÁÎÙÍ ÍÉÅÓÚËÁďÃÏÍ ÔÒÕÄÎÏ ÏÃÅÎÉç ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÏÍÏÃÏ×Å ÓËÉÅÒÏ×ÁÎÅ ÄÏ ÓÅÎÉÏÒĕ× ɀ 

ich ÚÄÁÎÉÁ Óä ÐÏÄÚÉÅÌÏÎÅȟ Á ×ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÔÒÕÄÎÏ 

ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç ɉ49%). ςσϷ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÔÁ ÏÆÅÒÔÁ ÊÅÓÔ ÒÁÃÚÅÊ ×ÙÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÁȟ υϷ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÊÅÓÔ 

×ÙÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÁȢ : ÄÒÕÇÉÅÊ ÓÔÒÏÎÙ ρτϷ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ×ÓÐÁÒÃÉÅ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÊÅÓÔ ÒÁÃÚÅÊ 

niewystarczaÊäÃÅȟ Á ρπϷȟ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÚÕÐÅčÎÉÅ ÎÉÅ ×ÙÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÅȢ  

Wyk. 58.  #ÚÙ Õ×ÁŀÁ 0ÁÎȾÉȟ ŀÅ ÏÆÅÒÔÁ ÐÏÍÏÃÙ ÏÓÏÂÏÍ ÓÔÁÒÓÚÙÍ ɉÏÐÉÅËÁȟ ÐÏÍÏÃȟ ×ÓÐÁÒÃÉÅȟ 

ÕÓčÕÇÉ ÏÐÉÅËÕďÃÚÅɊ ÊÅÓÔ ×ÙÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÁ × ÇÍÉÎÉÅȾÍÉÅĢÃÉÅȩ 

 

 

0ÏÚÙÔÙ×Îä ÉÎÆÏÒÍÁÃÊä ÊÅÓÔ ÆÁËÔȟ ŀÅ  ×ÉöËÓÚÏĢç ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÕÚÎÁčÁ ÆÏÒÍÙ ÏÐÉÅËÉ × 

ÇÍÉÎÉÅ ÎÁÄ ÍÁčÙÍÉ ÄÚÉÅçÍÉ ÚÁ ×ÙÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÅ ɉχρϷɊȢ -ÎÉÅÊÓÚÁ ÃÚöĢçȟ ςωϷ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÔÅ 

ÆÏÒÍÙ ÎÉÅ Óä ×ÙÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÅȢ  

Wyk.59Ȣ #ÚÙ ÆÏÒÍÙ ÏÐÉÅËÉ ÎÁÄ ÍÁčÙÍÉ ÄÚÉÅçÍÉ Óä × ÇÍÉÎÉÅ ×ÙÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÅȩ
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3ÔÒÕËÔÕÒÁ ÂÁÄÁÎÅÊ ÐÒĕÂÙ  

 

7 ÂÁÄÁÎÉÕ ÄÏÔÙÃÚäÃÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÇÍÉÎÙ Domaniewice ×ÚÉöčÏ 

ÕÄÚÉÁč 150 ÕÃÚÎÉĕ× ÓÚËĕč ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÙÃÈ É ÇÉÍÎÁÚÊÕÍȢ 3ÐÏĢÒĕÄ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ τωϷ 

ÓÔÁÎÏ×ÉčÙ ÏÓÏÂÙ ÄÚÉÅ×ÃÚÙÎËÉȟ Á υρϷ ÃÈčÏÐÃÙȢ  

Wyk.60Ȣ 0čÅçȡ

 

 

.ÁÊ×ÉöËÓÚä ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÅÊ ÐÒĕÂÙ ÓÔÁÎÏ×ÉčÙ ÏÓÏÂÙ × ×ÉÅËÕ ρρ-13 lat (46%) oraz 14-16 

lat (43%). ωϷ ÕÃÚÎÉĕ× ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏȟ ŀÅ ÊÅÓÔ × wieku 8-ρπ ÌÁÔȢȟ Á ρϷ ÐÒĕÂÙ ÔÏ ÏÓÏÂÙ 

w ×ÉÅËÕ ×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ ρχ ÌÁÔȢ  

Wyk.61. Wiek: 

 

 

5ÄÚÉÁč ËÌÁÓ  × ÂÁÄÁÎÉÕ ÂÙč ×ÚÇÌöÄÎÉÅ ÐÒÏÐÏÒÃÊÏÎÁÌÎÙȢ .ÁÊÍÎÉÅÊ ÌÉÃÚÎÁ ÃÚöĢç 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÔÏ ÕÃÚÎÉÏ×ÉÅ ËÌÁÓÙ )) ÇÉÍÎÁÚÊÕÍ ɉρσϷɊȟ Á ÎÁÊ×ÉöËÓÚa to uczniowie klasy 

6)) ɉςρϷɊȢ 5ÄÚÉÁč ÐÏÚÏÓÔÁčÙÃÈ ËÌÁÓ ×ÁÈÁč ÓÉö ÏÄ ρυϷ ÄÏ ρωϷȢ  
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Wyk.62. Klasa: 

 

 

0ÒÏÂÌÅÍ ÁÌËÏÈÏÌÏ×Ù Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ 

 

!ÎËÉÅÔÁ ÓËÉÅÒÏ×ÁÎÁ ÄÏ ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ÓÚËÏÌÎÅÊ  ÍÉÁčÁ ÎÁ ÃÅÌÕ ÚÄÉÁÇÎÏÚÏ×ÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ 

ÚÁÃÈÏ×Áď ÐÒÏÂÌÅÍÏ×ÙÃÈȟ × ÔÙÍ ÓÉöÇÁÎÉÁ ÐÏ ĢÒÏÄËÉ ÐÓÙÃÈÏÁËÔÙ×ÎÅȢ .ÉÎÉÅÊÓÚÙ ÒÏÚÄÚÉÁč 

ÐÏĢ×ÉöÃÏÎÙ ÊÅÓÔ ÚÊÁ×ÉÓËÕ ÓÉöÇÁÎÉÁ ÐÒÚÅÚ ÍčÏÄÚÉÅŀ ÐÏ ÁÌËÏÈÏÌȢ 

41Ϸ ÕÃÚÎÉĕ× × ÇÍÉÎÉÅ ÕÚÎÁčÏȟ ŀÅ ÏÓÏÂÙ × ÉÃÈ ×ÉÅËÕ ÐÉÊä ÁÌËÏÈÏÌȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ς8% 

Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÓÙÔÕÁÃÊÅ ÔÁËÉÅ ÓÉö ÎÉÅ ÚÄÁÒÚÁÊäȢ σ1% nie ma wiedzy na ten temat.  

Wyk.63Ȣ #ÚÙ ÏÓÏÂÙ × 4×ÏÉÍ ×ÉÅËÕ ÐÉÊä ÁÌËÏÈÏÌȩ 

 

 

.ÁÓÔöÐÎÉÅ ÚÁÐÙÔÁÎÏ ÕÃÚÎÉĕ× Ï ÉÃÈ ×čÁÓÎÅ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ Ú×ÉäÚÁÎÅ ÚÅ ÓÐÏŀÙ×ÁÎÉÅÍ 

alkoholu. 0ÏÎÁÄ ÐÏčÏ×Á ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÐÒÚÙÚÎÁčÁȟ ŀÅ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÉÍ ÓÉö ÐÉç ÁÌËÏÈÏÌ ɉυυϷɊȢ 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

 IV  V  VI  VII  II gim.  III gim.

16% 17%
15%

21%

13%

19%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

 tak  nie  nie wiem

41%

28%
31%
































































































